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Cu prilejul vizitei 
de lucru în județul 
Satu Mare a tova
rășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, 
astăzi va avea loc 
în municipiul Satu 
Mare o adunare popu
lară pe care posturile 
de radio' și televiziune 
o vor transmite direct 
în jurul orei 16,00.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul R. P. Bangladesh

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți di
mineața, pe A. W. Shams-Ul 
Alam, ambasadorul Republicii 
Populare Bangladesh in țara 
noastră, la cererea-acestuia.

Ambasadorul a inmînât' tova
rășului Nicolae Ceaușescu un 
mesaj de prietenie din partea 
președintelui interimar al Repu

blicii Populare Bangladesh, 
Abdus Sattar, prin care sini 
transmise salutări cordiale și 
cele . mai bune urări șefului 
statului român, și se exprimă 
dorința de a dezvolta in conti
nuare bunele relații dintre 

. Bangladesh și România.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a mulțumit pentru mesaj și a 
rugat să se transmită președin

telui interimar al Republicii 
Populare Bangladesh un salut 
cordial și cele mai bune urări, 
subliniind că împărtășește do
rința acestuia de a extinde și 
aprofunda relațiile de prietenie 
și colaborare dintre România și 
Bangladesh.

Convorbirea, care a avut loc 
cu acest prilej, s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceausescu

rostită cu prilejul „Zilei recoltei"

Expresie a preocupării constante a secretarului 
pentru continua innoire și modernizare a parcului de 
agriculturii, ieri, in cadrul unei intilniri de lucru cu

general al partidului 
mașini și utilaje necesare 

specialiști din agricultură
și industria construcțiilor de mașini

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a examinat noi tipuri de mașini agricole 
de înaltă complexitate și randament

La numai două zile după 
cuprinzătoarea și profunda 
analiză a problemelor privind 
dezvoltarea multilaterală a 
agriculturii noastre făcută cu 

^prilejul „Zilei recoltei", tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a întîlnit din nou, marți, cu 
specialiști din agricultură și in
dustria construcțiilor de ma
șini, cu lucrători ai ogoarelor. 
De această dată a fost exami
nat, în cadrul acțiunii inițiate 
de secretarul general al parti
dului de modernizare continuă 
a parcului de mașini și utilaje 
necesare agriculturii noastre, 
noul tip de combină universa
lă autopropulsată — „C 14-U".

Combina a fost prezentată 
pe terenurile fermei nr. 8 — 
Movilița, județul Ialomița, a 
întreprinderii agricole de stat 
— Afumați, unde secretarul 
general al partidului a fost în
soțit de tovarășii Emil Bobu, 
Gheorghe Oprea, Marin Ena- 
che, președintele Consiliului 
central de control muncito
resc al activității economice și 
sociale. Ion TeȘu, ministrul 
agriculturii și industriei ali
mentare, Angelo Miculescu, 
președintele Academiei de ști
ințe agricole și silvice, de cer
cetători, proiectant! și alți spe
cialiști din ministerele și insti
tutele de resort.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat de to
varășul Ion Tarachiu. prim-se- 
cretar al Comitetului județean 
Ialomița al P.C.R.

în lanurile de porumb ale 
fermei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urmărit la lucru 
noua combină realizată pe 
structura combinei cerealiere 
/,C 14“, aflată în fabricație cu
rentă la uzinele „Semănă
toarea" din Capitală.

Noul tip de mașină prezen
tată are un avantaj esențial : 
poate fi folosită atît la recol
tarea griului, cit și a porum
bului, necesitînd pentru aceasta 
doar montarea în utilajul de 
bază, care rămîne același, a 
modulului specific diferitelor 
cereale. în acest fel, se reduce 
substanțial costul de producție 
al combinei, se diminuează 
consumul de materiale, se asi
gură posibilitatea folosirii ace
leiași combine și în campania 
de recoltare a păioaselor și la 
recoltarea porumbului.

Specialiștii au informat că 
au fost îndeplinite indicațiile

primite anterior, cu prilejul 
unor analize similare privind 
continua perfecționare a mași
nilor și utilajelor agricole, 
ajungîndu-se la proiectarea și 
realizarea noii mașini auto
propulsate, multifuncțională, 
capabilă să asigure un număr 
mai mare de lucrări, avînd o 
productivitate sporită.

Secretarul general al parti
dului a apreciat activitatea ce
lor care au realizat această 
combină și a stabilit cu cadre
le de conducere ale ministere
lor de resort să se treacă ime
diat la fabricarea ei, astfel in
cit pentru anul viitor să se 
asigure din timp un număr co
respunzător de astfel de ma
șini, atît pentru recoltarea ce
realelor păioase, cit și a po
rumbului.

Tot cu acest prilej, s-a pre
zentat tovarășului Nicolae 

Ceaușescu și o remorcă agrico
lă de mare capacitate, perfec
ționată, de asemenea ca urma
re a indicațiilor primite, în
deosebi în direcția măririi ca
pacității, în condițiile reducerii 
greutății acesteia. Au fost 
apreciate rezultatele obținute, 
dar s-a considerat că remorca 
permite încă sporirea capaci
tății de încărcare, ca și micșo
rarea în continuare a greută
ții ei.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat 
cu specialiștii prezenți, precum 
și cu reprezentanții organelor 
județene de partid și ai între
prinderii agricole de stat Afu
mați în legătură cu producțiile 
de porumb obținute anul aces
ta pe ogoarele județului. S-a 
apreciat că în această fermă 
producția de porumb chiar și 
în condiții de teren neirigat 

este bună și s-a cerut să se 
aibă în vedere cultivarea și în 
anii viitori a unor hibrizi de 
porumb de înaltă productivi
tate, corespunzător condițiilor 
pedoclimatice din zonă.

Noua întîlnire de lucru a to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
specialiști din agricultură și 
industria constructoare de 
mașini pune în evidență, ca de 
fiecare dată, preocuparea con
stantă a secretarului general 
al partidului pentru conce
perea și realizarea unor ma
șini agricole multifuncțio
nale complexe, de mare randa
ment, cerute de înfăptuirea 
sarcinilor deosebite privind 
dezvoltarea agriculturii, ramu
ră de bază a economiei noas
tre naționale, realizarea obiec
tivelor noii revoluții agrare în 
țara noastră.

în încheierea vizitei la ferma 

de cîmp nr. 8 a întreprinderii 
agricole de stat Afumați, spe
cialiștii prezenți au adresat 
calde mulțumiri tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru indi
cațiile date în cadrul numeroa
selor întîlniri și analize orga
nizate în ultimul timp cu cer
cetători și oameni ai muncii 
din domeniul producției de 
mașini agricole și mecanizării 
agriculturii, pentru orientările 
cuprinse în ampla cuvîntare 
rostită cu ocazia sărbătoririi 
„Zilei recoltei" din acest an, 
care au direcționat eforturile în 
vederea realizării de mașini 
noi, de înaltă complexitate, 
capabile să asigure creșterea 
gradului de mecanizare a re
coltării cerealelor, strîngerea la 
timp și fără pierderi a recoltei, 
perfecționarea continuă a sis
temei de mașini destinate aces
tor lucrări.

MOBILIZATOR PROGRAM Dl ACȚIUNE
->

pentru progresul și prosperitatea 
tării, pentru colaborare și înțelegere 
multilaterală, în pace, cu toate 

popoarele lumii W
Prestigioasă manifestare in-- 

scrisă in calendarul satului ro
mânesc contemporan, al agri
culturii noastre, ca o expresie 
grăitoare a înaltei prețuiri ce 
se acordă în țara noastră mun
cii neobosite desfășurate de 
milioanele de lucrători ai ogoa
relor, sărbătoarea „Zilei recol- 
tei", desfășurată in această 
toamnă la Brăila, s-a înscris ca 
o nouă și elocventă dovadă a 
preocupării permanente a 
partidului, a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru dezvoltarea 
și modernizarea agriculturii, 
pentru obținerea unor produc
ții tot mai mari în vederea 
îmbunătățirii continue a apro
vizionării populației și crește
rea contribuției acestui sector 
la propășirea generală a patriei 
noastre socialiste. Cuvîntarea 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, urmărită cu viu in
teres și aprobare de toți oa
menii muncii, de întregul nos
tru popor — a evidențiat o 
dată in plus înaltele virtuți 
patriotice ale personalității ce
lui mai iubit fiu al poporului, 
revoluționar înflăcărat și ilus
tru bărbat de stat care în frun
tea partidului și statului ne 
conduce destinele spre culmile 
luminoase ale socialismului și 
comunismului, militind consec
vent, cu admirabilă dăruire și 
supremă răspundere față de is

PE OGOARE — lucrări ce trebuie
efectuate

Vreme excelentă de muncă în cîmp I Cu atît 
moi mult cu cit au mai rămas de efectuat impor
tante lucrări, oamenii muncii din agricultură tre
buie să-și continue la ritmuri înalte activitățile de 
sezon. Mai intii • mai sint de strins circa o sută 
de mii hectare cu porumb, menționînd aici jude
țele mari cultivatoare : Timiș, Ialomița, Dolj, Că
lărași, Constanța, Teleorman, Giurgiu, Vaslui. De 
asemenea • circa o jumătate milion de tone știu- 
leți se află în cimp, netransportat la bazele de re
cepție sau adăpost. Cu titlu de urgență acțiunile la 
porumb, în totalitate, trebuie încheiate pînă la 
sfîrșitul săptămînii prezente. Sub același semn al 
urgenței maxime se află și • culesul legumelor, 
soiei și orezului, precum și adunatul și insilozatul 
sfeclei de zahăr. O schimbare bruscă a vremii poa
te avea efecte dijmuitoare irecuperabile asupra 
producțiilor. In același plan trebuie menționat că 
urgentarea recoltărilor și transportului spre bazele 
de recepție trebuie să aibă ca efect și • livrarea 
unor cantități sporite la fondul de stat și FNC. Nu 
suferă amînare nici • asigurarea tuturor furajelor, 
din resursele pe care le oferă cîmpul, precum și

urgent!
• pregătirea adăposturilor zootehnice pentru iarnă 
și alimentarea cu apă a grajdurilor. O mențiune 
specială pentru • repararea și repunerea in func
țiune a tuturor instalațiilor pentru prepararea hra
nei animalelor. Firesc, preocupările pentru finali
zarea lucrărilor din actuala campanie trebuie îm
pletite cu pregătirile pentru viitoarea recoltă, prin
• accelerarea ritmurilor la efectuarea arăturilor 
adinei, astfel incit nici o palmă de teren să nu 
rămînă nefolosită precum și organizarea unor acti
vități ce vor fi desfășurate intr-un viitor apropiat 
pentru • administrarea gunoiului de grajd, astu
parea crovurilor și executarea șanțurilor de scurge
re a excesului de umiditate. De sănătatea pămin- 
tului și corectitudinea lucrărilor depinde viitoarea 
producție de cereale care poate ajunge in anul 
viitor, așa cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la „Ziua recoltei", la 24-25 milioane 
tone. Un prim pas în această direcție • recepția 
insâmințărilor la grîu pînă la 15 noiembrie, pentru 
a se evalua posibilitățile viitoare de recoltă pre
cum și măsurile agrotehnice necesare sporirii po
tențialului de producție.

In pagina a 2-a CE REFLECTĂ NEÎNDEPLINIREA OBLIGAȚIILOR PRIVIND LI
VRĂRILE LA FONDUL DE STAT?

torie, pentru pacea și liniștea 
omenirii, pentru înlăturarea 
spectrului cursei înarmărilor, a 
unei conflagrații pustiitoare, 
pentru relații de echitate și 
dreptate, pentru independență, 
demnitate și colaborare pașni
că între toate popoarele lumii. 
Prin susținute aplauze și ova
ții participanții la adunare 
și-au exprimat adeziunea și 
angajamentul lor față de po
litica internă și externă a 
partidului, de a aplica in viață 
orientările și indicațiile pre
țioase date cu acest prilej, de 
a munci cu abnegație și dărui
re, cu pasiune revoluționară, 
pentru îndeplinirea tuturor ho- 
tărîrilor Congresului al XII-lea 
al partidului pentru realizarea 
unei noi calități in toate do
meniile de activitate, pentru 
afirmarea noii revoluții în a- 
gricultură în scopul propășirii 
și bunăstării întregului nostru 
popor.

In fapt, sublinierile secre
tarului general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, aduc in 
planul acțiunii practice forțele 
de netăgăduit ale construcției 
socialiste, potențînd valorile 
și resursele inestimabile ale 
țării, ale minunatului nostru 
popor. Cuprinzînd organic to
talitatea aspectelor dezvoltării 
României socialiste, președin
tele țării afirma : „Industria și 
agricultura reprezintă ramuri 

de bază, hotărîtoare ale eco
nomiei noastre naționale, deci 
muncitorii și țăranii reprezin
tă clase hotărîtoare ale socie
tății noastre socialiste, iar a- 
lianța dintre aceste două clase 
— proprietare, producătoare și 
beneficiare — constituie baza 
de granit a orinduirii noastre 
socialiste și comuniste". Por
nind de la acest aspect fun
damental al unității întregului 
popor — făptuitorul de drept 
al noii vieți pe pămintul stră
bun al patriei sub conducerea 
înțeleaptă a comuniștilor' — 
secretarul general al partidu
lui întărea ideea că aceste 
două clase producătoare de bu
nuri materiale au rolul de
terminant în dezvoltarea ge
nerală a patriei, clasa munci
toare asigurînd dezvoltarea 
forțelor de producție și reali
zarea produselor industriale 
necesare pentru întreaga popu
lație, iar țărănimea în agricul
tură trebuie să asigure pro- 

..ducția agricolă de. hună calita- 
; te și buna aprovizionare a în
tregii țări, schimbul, acesta în
tre oraș șl sat, pe principii so
cialiste, constituind garanția 
bunăstării națiunii noastre so
cialiste.

(Continuare In pag. a Il-a)

TINERI Șl TINERE DE PE ÎNTREG CUPRINSUL PATRIEI! 
în numele uriașei noastre energii creatoare, al mărețelor noastre idealuri 
de muncă și viață, să ne ridicăm hotărît glasul, să acționăm fără preget, 
într-o indestructibilă unitate de cuget și voință, pentru a apăra cauza păcii 
în lume, pentru a face să triumfe nobilele obiective cuprinse în APELUL 
PENTRU DEZARMARE ȘI PACE al Frontului Democrației și Unității Socialiste 

din Republica Socialistă România

APEL PENTRU PACE, PENTRU 
TINEREȚE, PENTRU VIATĂ!

Și azi au continuat intr-un șuvoi 
neîntrerupt să ne sosească la redacție gîn- 
duri și mărturii de pe tot cuprinsul 
patriei, care exprimă unanima, neprecupețita 
adeziune a uteciștilor, a întregului nostru ti
neret față de propunerile cuprinse in Apelul 
pentru dezarmare și pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste din Republica 
Socialistă România, document politic și social 
de o excepțională importanță în care tînăra 
generație, asemenea întregii națiuni socia
liste, vede o nouă și strălucită inițiativă a 
României, a președintelui ei, tovarășul

Nicolae Ceaușescu, pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, fără arme și 
războaie, pe planetă. Apelul pentru dezar
mare și pace a devenit astfel un autentic și 
înălțător apel pentru tinerețe, apel pentru 
viață, apel pentru speranță. Și este și firesc 
ca in primul rind el, tineretul, care reprezintă 
o puternică forță socială, viitorul insuși a! 
națiunii socialiste, să iși însușească intru 
totul și să promoveze fără șovăire ideile-for- 
ță ale Apelului cu încredințarea că numai 
astfel va avea asigurat un prezent și un 
viitor pe măsura idealurilor și aspirațiilor

sale. Ne facem o datorie de onoare din a 
insera în coloanele ziarului gindurile și opi
niile unor cadre ale U.T.C., ale unor tineri, 
semnificative și pilduitoare pentru insăși sta
rea de spirit cu care întreaga noastră tinărâ 
generație iși însușește pe deplin chemările 
și propunerile cuprinse in Apel angajindu-se 
să-și aducă întreaga contribuție la edificarea 
socialismului și comunismului pe pămintul 
patriei, la salvgardarea și afirmarea fi in 
viitor a cauzei păcii și libertății.

(In pagina a 3-a)
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OBLIGAȚIILOR PRIVINDO PARTE DIN COPILĂRIE
LIVRĂRILE LA FONDUL DE STAT?

ACOLO UNDE NE-AM PETRECUT
Nt»-i murmură molcom în 

preajmă „Ozana cea frumoasă 
curgătoare", dar Iminogul stir- 
nește meandre, ademenind pa
sul și ochiul șt gindul și amin
tirea. incit ai ciudata senzație 
că cel puțin o parte din copi
lărie ți-ai petrecut-o aici. Re
cunoști lunca și cimpul, pă
durea și derdelușul cu nasuri 
zdrelite in zilele cu zăpezi și 
sănii năzdrăvane ; iată și plopii 
casei părintești, iar dintre plo
pii casei părintești apar albe 
năluci, peste care ard, rotund 
și intens, ochi de demult ; sint 
chipuri de prieteni depărtați și 
îndrăgiți, asa cum ii știi rămași 
acolo, in copilărie, Sub Cornul 
Caprei, incopciați în'cele patru 
puncte cardinale, care aici se 
cheamă Pitulata și Balomirul 
șl Coada Oblegului și Plapcea.

Dar chiar dacă nu te-ai năs
cut aici, și dacă nici măcar o 
parte din copilărie nu ți-ai pe
trecut-o aici, dacă intimplător, 
cu totul și cu totul intimplător, 
n-ai coborit niciodată in gara 
care si te ducă spre acest loc 
— aici, in acest loc vei fi tot
deauna primit, ți se vor întin
de brațe și binețe, iar vorbele 
dragostei se vor rosti frumos 
și rotund. Ei se va afla pentru 
tine, pentru tinerețea ta un 
rost in care demnitatea se 
ciștigă prin muncă, iar mindria 
rămine totdeauna soare aprins 
la streașină virstei.

Nu vet fi intimpinat cu surle 
și tobe, dar primarul iși va găsi 
un răgaz sincer, în care să-ți 
povestească despre acești oa
meni minunați și faptele lor 
minunate; președintele ceapeu- 
lui, ortcit ar fi de prins cu gri
jile, va face cu tine un drum 
in cimpul holdelor, la saivane 
ori printre tractoare, lăsindu-te

să-ți alegi singur meseria care 
crezi că ți-ar fi pe potrivă. La 
școală de te-ai opri, te-ar in- 
timpina aceiași oameni frumoși, 
așteptîndu-te o clipă ca să-ți 
potrivești pasul cu ei.

Poate vrei insă să cunoști, 
mai intli. niște lucruri din is
toria locului, intîmplări mai 
vechi, care s-au statornicit in 
talpa existenței sale. N-ai grijă, 
se va găsi un bătrin cafe să-ți 
spună o poveste adevărată, pe
trecută la începuturi, pe la zi
direa caselor, cînd pe-aict stră
juia numai o pădure de peri 
sălbatici, in care iși avea adă
post ceata haiducului Ețu. Sa
tul se afla ceva mai departe, pe 
o vale îngustă, care se cheamă 
și astăzi Valea Caselor. De aci 
se aproviziona Ețu cu merinde 
și vești de mersul poterei. Nu
mai că in timp, o parte din 
haiduci, atrași de licărul tainic 
din ochii codanelor de pe Valea 
Caselor, au schimbat flinta pe 
otic și baltagul pe plug, rămi- 
nind definitiv aici, la Perii lui 
Ețu. Și așa, treptat, s-a alcătuit 
noul sat — Perii lui Ețu, Peri- 
ețu, Perieți — undeva, de-a 
stingă Oltului, la o bătaie bună 
de cal față de Slatina. Și-au 
rămas mereu periețenii oameni 
minări si drepți și semeți și 
harnici, buni de învîrtit toam
na carafa cu vin, dar și sapa 
și secera și tractorul și mai toa
te uneltele mai vechi și mai 
noi.

Din 
nouă, 
decit
oamenii 
citeva secole de existență. De 
muncă și existență. De muncă 
Indirjită și existență demnă. 
Tocmai de aceea, dacă te încu
meți să vii aței, tinere coleg de

CE REFLECTĂ NE1NDEPLINIREA

istoria veche In istoria 
contemporană nu este 

un pas ; un pas pe care 
aceștia l-au făcut in

generație — și eu cred că nv 
doar te încumeți, dar te și am
biționezi ! — trebuie să vii des
chis și drept, să devii harnic, 
cinstit și înțelept aidoma lor. Și 
atunci, chiar că primarul Petre 
Stochițescu te va plimba de la 
un capăt la altul al satului, îți 
va număra casele noi, școala și 
magazinul și brutăria, toată 
bunăstarea lor, iți va face cu
noștință cu autorii acestei 
bunăstări. Autori tineri, ca și 
tine, și am credința că te vei 
simți bine înconjurat de tine
rețe. De vei dori să muncești 
la cultura mare, inginerul a- 
gronom Veronel Alexandrescu, 
un alt tînăr de nădejde dl sa
tului, îți va Vorbi de soiuri și 
hibrizi ca de prietenii lui cei 
mal apropiați. Vrei, poate, me
canizator să fii ? Te-așteaptă 
oricind un tractor bun și prie
teni buni, tractoriști cu ani grei 
de muncă în spatele virstei ti
nere, precum Florea Gogolan, 
Iliuță Preoteasa, Jean Leasă. 
Costieă Oporanu, zis și Cucu- 
reartgi, pentru că i se lumi
nează de ziuă totdeauna in 
cimp, lingă tractor ; acolo, dacă 
te-ai hotărît să le fii tovarăș 
de muncă, te-așteaptă citeva 
mii de hectare de pămint, că
rora să le devii tu însuți prie
ten și stăpîn. La școală — pen
tru că va trebui să faci un 
drum și pînă la școală — alți 
oameni tineri iți vor întinde cu 
prietenie mina, ti vei întilni aci 
pe profesorii de română Dumi
tru Stanciu, Dumitru Gugtu, 
ton Olteana, pe renumitul ma
tematician Mihai Barbu, pe 
biologul Mihai Ontcă, cel pen
tru care pămîntul se deschide 
în taine numai lui cunoscute. 
Iar de vei dori si te statorni
cești aici, obștea îți va da un

loc In vatra satului și te va 
ajuta să-ți ridici casă mindră, 
așa cum il ajută acum pe tind- 
rul Gheorghe Luță, președinte
le cooperativei agricole de pro
ducție.

Exemplul lor — al tuturor a- 
eestor minunați oameni ai sa
tului, exemplul de viață și 
muncă, de trai sănătos, va fi — 
sint convins — argumentul su
prem al hotiririi tale. Pentru 
că ei — toți acești posibili con
săteni — nu au plecat, nu s-au 
întors ; ei au rămas. Ei toți se 
mîndresc cu numele de țăran, 
pe care și l-au însușit, l-au 
asimilat organic, ca pe un bla
zon de înaltă noblețe. Iar ță
ranul, se știe, nu face casă bună 
cu drumeția. Chiar dacă unti 
au trebuit să facă niște ani de 
școală, ei au rămas cu inima 
aici, acasă, iar anii de studii 
au rodit in recolte bogate, în 
case înalte, in visul limpede, 
logodit cu știința și viitorul, al 
copiilor.

Să ne înțelegem. Comuna 
Perieți din județul Olt — des
pre care a fost vorba in rindu- 
rile de față — nu este cea mai

bogată, cea mai frumoasă, cea 
mai prosperă comună din țară. 
Nici măcar din județ. Ea nu 
este insă ultima. Și dacă nv 
este prima, tocmai de aceea aș
teaptă brațul tău tînăr — pen
tru a ajunge între primele. Tu 
poți veni dintr-una din între
prinderile orașului Slatina ori 
din altă parte. Dar, mai ales, 
poți rămine acasă — în satul 
tău natal — convins că și aici 
s-a creat spațiul de împlinire a 
dorințelor tale, sint suficiente 
posibilități de utilizare a capa
cității sale de muncă și creație, 
există deja adresa citorva zeci 
de meserii, intre care cea a 
muncii timpului devine o mo
dernă, pasionantă profesie. To
tul, acasă,..

...Acasă, adică acolo unde 
chiar dacă nu murmură „Oza
na cea frumos curgătoare" ori 
Iminogul stimind meandre, 
există totdeauna o apă, un rtu, 
un pîrîu, care ne ademenește 
pasul fi plndul. Incit avem 
senzația eă cel puțin o parte din 
copilărie ne-am petrecut-o aici.
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ÎN FIECARE JUDII, ÎN FIECARE ORAȘ - 
ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PENTRU BUNA

GOSPODĂRIRE A PRODUSELOR
AGROALIMENTARE

r
în întreaga țară, oamenii muncii au primit 

cu deplină aprobare măsurile stabilite prin re
centele decrete ale Consiliului de Stat care, 
așa cum arăta secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la marea adunare 
populară din municipiul Brăila, cu prilejul 
„Zilei recoltei** pun ordine, disciplină, asigură 
„creșterea răspunderii fiecărui județ, a fie
cărui oraș și fiecărei comune in buna gospo
dărire a mijloacelor pe care le avem, a pro
duselor agricole, a produselor alimentare in 
general". Apreciind grija permanentă a parii’ 
dului șl statului pentru creșterea calității vieții.

loeuitortl fiecărei așezări au început o ade
vărată ofensivă pentru cultivarea fiecărei pal
me de pămînt. Legumicultura. îndeletnicire 
specifică sațului, a devenit in egală măsură o 
componentă a activității orășanulut In jurul 
blocurilor. în incinta întreprinderilor — se cul
tivă roșii și ardei, vinete și salată. Indiferent 
de locul de muncă cu toții sîntem convinși că 
numai in măsura în care vom munci mai bine, 
preîntîmpinlnd cazurile de degradare, risipă și 
speculă vom contribui la creșterea avuției na
ționale singura c ’ \ :
trai.

cale de creștere a nivelului de

Prin măsuri bine gindite. 
gospodărește stabilite, apro
vizionarea populației a intrat 
în normal. Oamenii au în
țeles că un comerț civilizat 
fără strangulări, este în in
teresul tuturor. Magazinele 
sint bine aprovizionate. Chiar 
și în aceste cazuri sint insă 
cîte unii care prin atitudinea 
lor hrăpăreață dictată mai cu 
seamă de Interese meschine, 
de evidente intenții de spe
culă atentează la interesele 
noastre, ale societății, 
de pildă, dacă sînteți 
neața în piață sau vă 
riți pe lingă aprozar
poate să nu-i observat! și pe 
cei care continuă să vină să 
cumpere cu... sacii. Cel mai 
mulți dintre el, lesne de re
cunoscut. sint locuitori al 
satelor. Fără jenă lansează 
comanda : 400 kg cartofi (!!!) 
Sacii se orinduieso po lingă 
..cumpărător", de multe ori 
după ce a trecut la 4—5 ma
gazine. Cumpărătorul în
cearcă să-l scoată, apoi, din 
București.
Crevedia - 
a procedat
Stefan Marin. Ca el au pro
cedat șl Ianoș Biro din Praid 
— Harghita, care cumpărase 
100 de kg, Gheorghe Stanciu 
din Fulga — Prahova, cu 300 

■. kg. Constantin Dimuleseu

Iată, 
dimi- 
nime- 
nu se

Să zicem spre 
Dimbovit®. cum 
spre exemplu

din Măgureni — Prahova. Ion 
Matei din Poienarii Vul
pești — Dîmbovița. Valeriu 
Ilie din Balotești, sectorul a- 
gricol Ilfov și multi alții, ce 
au fost prinși încercând să 
scoată din București canti
tăți mari de cartofi. Se con
stată că un număr însemnat 
de locuitori din alte județe 
vin la București, cu sau fără 
treburi de serviciu, cumpă
rând cantități însemnate de 
produse agroalimentare, ig
norând prevederile legale po
trivit cărora fiecare județ 
trebuie sk-și asigure o bună 
aprovizionare a cetățenilor, 
iar aceștia trebuie să parti
cipe nemijlocit la autogogpo- 
dărirea și aprovizionarea lo
calităților. la constituirea fon
dului de stat. De exemplu. 
Nicolae Bănuțoiu din Găgeni 
— Vîlcea. muncitor Ia I.T.B. 
și Gheorghe Matei din Bo- 
lintin-Deal au fost prinși 
transportind în afara muni- 
cipiuliil. primul 100 de pui, 
celălalt, membru în C.A.P.. 
160 kg cartofi.

Am incercat 
cit tiinp i-ar fi 
lui Aurel Barbu
Vrancea pentru a consuma 
el și familia sa eele 150 kg 
de mălai cu care a fost de
pistat de către organele de 
control, dar ne-a fost ințpo-

să calculăm 
fost necesar 
din județul

Sibil. Gheorghe Dinu și Ni
colae Stoian din Trestieni — 
Giurgiu și-au zis că e mai 
bine să ia mălaiul de la Mo
runi — Dîmbovița. 246 kg 
pentru care au plătit în plus 
240 lei pentru ca tn final să 
trebuiască să răspundă pen
tru fapta lor. 100 de kg de 
mălai șj-a cumpărat și Marin 
Niță din București, str. Sine- 
trului, nr. 8, tîmplar la Co
operativa mobilă și tapițe
rie 1 F. Croitorp din satul 
Clocești -- Argeș, tractorist 
la 8.M.A. Birla a preferat 
făina-vrac vreo 280 de kg 1 
pe care insă n-a mai apucat 
s-o transporte spre localita
tea de reședință. Sau un alt 
exemplu. Dumitru Georgescu, 
contabil la C.A.P. Adîncați — 
Ialomița, a fost prina cu 119 
pui pe care urma să-i trans
porte în provincie.

Este nevoie de fermitate 
din partea tuturor oamenilor 
pentru a pune capăt unor a- 
semenea tendințe care con
travin flagrant legilor noas- 
tra, care neglijează un as
pect esențial, acela al dato
riei fiecărui loeuitor da a 
contribui la sporirea produc
ției agricole, la asigurarea 
satisfacerii în cit mai bune 
conditiunl a aprovizionării 
fiecărei localități.

LIDIA POPESCU
i'

Cinei decenii de viață in 
slujba muzicii românești se in
titulează cel mai important ca
pitol al monografiei GEORGE 
ȘTEPHĂNESCU publieat de Car- 
men-Antoaneta 8toianov la Edi
tura muzicală. Și intr-adevăr, 
viața și activitatea celui care a 
pus temeliile operei în limba 
română, a celui care, de la ca
tedra de „cint" a Conservatoru
lui bucureștean, a format atifea 
și atîtea glorii strălucind deopo
trivă pe scenele românești și in 
marile teatre lirice ale lumii, a 
autorului primei simfonii româ
nești, se suprapun in cea mai 
mare parte cu destinele de în
ceput ale unor importante insti
tuții muzicale naționale: „Tăi
nuitele legi ale adevărului nu-și 
vor conteni lucrarea și nu-și 
vor dezminți menirea: vor ști să 
dea la iveală... și vor fixa locul 
cel mai de seamă pregătit in 
nemurire Iui George Ștephănes
cu, fericită întruchipare repre
zentativă a darurilor poporului 
nostru, dar și sinteză plină de 
mustrare a nedreptățiților mari 
dascăli de ieri și glorioși inter- 
preți, a științei și Îndelungatei 
lor experiențe și a puterii lor 
creatoare" scrie George Breazul 
in revista „Muzica", 1921 
(G. Ștephănescu. Un mare ne
dreptățit) ; acestei păreri pline 
de justețe i se raliază tinăra au
toare scriind 0 lucrare — deopo
trivă restituire și semn de 
exclamare repetat față de des
tinul in vreme al creației mu
zicianului, reconstituire de epo
că pe bază de documente și cre
ionare a unei personalități com
plexe (singurul caz cunoscut în 
muzica românească de compozi
tor sprijinind cu propria avere, 
inițial considerabilă, redusă 
complet apoi, destinele viitoare 
ale muzicii) dincolo de documen
te, deopotrivă analiză pe parti
tură și sinteză valorică, delimi
tare din peisajul epocii și situa
re cu argumente pe locul cu
venit.

Lucrarea, folosind up remarca
bil aparat bibliografic, alege de 
la început metoda „împărțirii" 
terenului cercetat: cu alte cuvin
te, punînd un elastic semn de 
egalitate între biografie și im
plicare în Viața muzicală, autoa
rea părăsește Îngustul drum al 
acribiei in reconstruirea biogra
fică, delimitîndu-și. după o ra
pidă Schiță biografică, terenul 
de cercetat, împărțit în mare, in 
Activitatea componistică (capi
tolele Cintecele lui Ștephănescu, 
Genul coral, Creația simfonică, 
Genul vocal-simfonie, Muzica de 
scenă) și Biografie (File din Is
toria Operei Române, Opera Ro
mână sub semnul incertitudinii). 
Parcurgînd din aproape în a- 
proape primele stagiuni in lim
ba română insă analizind mersul 
treptat din perspectiva „desti
nației" *- înființarea Operei Ro
mâne (1B21), descriind eu seve
ritate atmosfera de imitație a 
elișeelar, scenelor franțuzești Șl 
italiene triumfînd, în spiritul 
autorităților, in fața eforturilor, 
dirijate de Ștephănescu pentru 
constituirea unui teatru liric în 
românește cu artiști formați în 
majoritate toi de Ștephănescu, 
în alte pagini rescriind, prin re
producerea a numeroase scrisori 
și documente, activitatea de a- 
ducere la nivel european a Con
servatorului bueureștean, cartea 
s« echilibrează insă 
parcurgerea analitică,
detailată, alteori survolind de la 
considerabilă înălțime, a crea
ției compozitorului caro, deși 
,„ri-a abandonat-o (compoziția,*

niciodată... a neglijat-o in ase
menea măsură incit aceasta a 
devenit umbra celorlalte preocu
pări. pierzindu-și in favoarea lor 
statutul de prioritate" (p. 6). 
Deși puține lucrări au rămas, 
deși și mai puține ge cîntă azi, 
deși aproape nimic nu e (re)ti- 
părit sau gravat pe disc, com
ponistica lui G. Ștephănescu iși 
merită în aceeași măsură situa
rea in epocă și recunoașterea im
portanței de moment.

Monografia nu e o carte nu
mai pentru muzicieni. Este scri
să intr-un limbaj direct, simplu, 
plastic, fără întortochieri sau 
obscurități, apelind frecvent la 
proba documentelor. Poate fi, 
pentru orice cititor, o excelentă 
cale de pătrundere in „culisele" 
nașterii atit de nefericit tergi
versate a teatrului liric în lim
ba română; poate deveni o cale 
de apropiere de un specific spi
rit al epocii văzut și interpretat 
cu ajutorul documentelor (car
tea se apropie astfel de atîtea 
celebre istorii ale literaturii, 
consultate nu numai de literați), 
al unei epoci de câpătii pentru 
înflorirea instituțiilor muzicale 
de azi. Este in primul rînd o 
dreaptă lucrare nu numai de 
restituire ci de re-formulare, un 
act de cultură atit de oportun, 
cerindu-se dezvoltat prin analize 
detailate, judicioase, prin tipări
rea fondului documentar, a lu
crărilor rămase, cele maț multe, 
în manuscris și, înainte de toa
te. prin aducerea in lumina vie
ții de concert, in reflectoarele 
prezentului, sprijinindu-se (și 
datorind) atft de mult trecutului, 
exemplar modelat de strădania, 
împinsă pînă la sacrificiu, a 
compozitorului, corepetitorului, 
pedagogului, dirijorului, directo
rului artistic, a omului de cul
tură și patriotism George 
Ștephănescu.

Informația pe care ne-a ofe
rit-o tovarășul Dumitru Soi nu. 
șef al unui siloz din județul 
Constanta, a fost contradictorie 
de la bun inceput : „Noi am 
cam încheiat conturile campa
niei de recoltare la porumb". 
Văzusem, insă că. pe cimp. la 
culesul acestei culturi incă se 
muncește. Așa că :

— De ce au fost „încheiate" 
conturile ?

— Am luat legătura cu unită
țile care livrează la noi porum
bul la fondul de stat șl F.N.C., 
iar acestea ne-au anuntat că 
mai au de transportat cantități 

200—250 tone, adică treabă 
2—3 zile. Excepție Cumpăna 
C.A.P. si Topraisar — I.A.S., 
cite 500 și respectiv 7 000 

tone.
Și, spre edificare, ne prezintă 

următoarea situație a livrărilor 
la fondul de stat (prime cifră — 
plan, a doua cifră — realizat, in 
tone) : coooerativele agricole 
Cumpăna 3 518 — aprox. 1 500, 
Agigea I 354 — 726. Potirnichea 
3 265 — aprox. 1 400. Techir- 
ghio! 4 069 — aprox. 2 000 (plus 
o mie tone la o altă bază). Tuz
la 6 020 — aprox. 1 000, Biruința 
2 204 — aprox. 1 300, Movilita 
2 082 — aprox, 1 800. Topraisar 
7 378 — aprox. 3 000.

Concluzii: • unitățile anunță 
Încheiatul livrărilor 1 • s-a pre
dat la fondul de stat cu mult 
(foarte mult) sub cifrele plani
ficate ; • (am întrebat si mi s-ă 
răspuns că) nu se cunoaște e- 
xact ee cantități de porumb mal 
sint in cimp si nici ce evaluare 
a recoltei s-a făcut. Așa eă...

Plecăm spre unități, la iptim- 
plare. deoarece nu s-a specifi
cat vreuna anume că ar 
probleme. Probleme au 
Dar. care e problema ?

La Cumpăna — C.A.P.. „ 
diu il găsim pe contabilul șef 
Aurel Ilioiu care ne anunță că 
„exeeptind 150 ha de porumb 
pentru recoltat. în rest am cam 
terminat campania". Ne izbim 
de aceeași formulare, dar in
completă. Ezitările încep insă 
cind intrăm in amănunt : „Cum 
st.ați cp producțiile toamnei ?“ 
„In vară a fost mai bine, la 
griu, ia orz am depășit". „Bun, 
dgr acum, toamna ?“...... la floa
rea soarelui șub plan 400 kg, la 
porumb pe jumătate — adică 
vreo 3 mii din 8, iar kg soia... la 
soia 521 
hectar", 
floarea 
este de 
rumb o.......
ținea cu mai bine de 16 ard in 
urmă, iar la soia s-a „scos" ceva 
mai mult (cu puțin) decit să- 
minta incorporată în primăvară 
sub brazdă. CAUZA, evident 
care este CAUZA acestei situa
ții ? Răspuns prompt : ..AM 
AVUT PROBLEME CU APA. 
Irigațiile nit au funcționat la 
capacitățile prevăzute". Pe loc, 
credem. Dar vom continua an
cheta la sistemul de irigații, mai 
ales că
Straja, 
eolta a 
ha. Pe 
nerealizată ! Un mare 
deci, care trebuie cercetat. Așa 
că...

y

ridica 
toate.

la se-

(exact !) kg din 2 500 la 
Citeva comparații : la 
soarelui nerealizarea 

circa 25 la sută, la po- 
asemenoa recoltă se ob-

„din vecini", la C.A.P, 
aflăm că la porumb re- 
fost de numai 1 500 kg la 
jumătate din jumătatea 

necaz,

Ne oprim, în drum spre sis
temul de irigații, la Potirnichea, 
cooperativă „hotar tn hotar" eu 
Straja și Cumpăna. Ceva mai-, 
optimiști oamenii, reușiseră ,.să 
dea peste oap" niște asolamente

de monocultură ce persistau de 
circa 5 ani. „Parcă și pămîntul 
se împotrivea**, ascultăm o opi
nie a cărei greutate aveam să o 
descifrăm in întregul ei mai 
tîrziu. Și aid lucrările sint a- 
proapa ne încheiate, iar produc
țiile medii cu excepția soiei 
(800 de kg la ha; șefa de 
mă. tinăra ingineră Doina 
prariu. recunoacind de la 
început că „tehnologia ne 
încă multă bătaie de cap") 
bunicele : aproape 5 000 la . 
rumb și peste 2 400 (peste plan 
cu aproape 70 kg) la floarea 
soarelui. De ce nu se realizează 
planul la porumb ? „Probleme 
tehnologice. în nici un caz apa. 
Nu prea s-au respectat lucrări
le. ca termen și calitate". Un 
singur răspuns nu aflăm : de ce 
dacă s-au recoltat mai bine de 
2 300 tone porumb la fondul de 
stat s-au predat doar aproxima
tiv 1 400 ? Cum totul pare o 
problemă organizatorică ne o- 
prim puțin cu privirea asupra 
unor tarlale unde ori buruiana 
mai concurează cu înălțimea 
plantelor incă „în picioare**.’ ori 
după recoltare șjnt urme evi
dente de îmburuienare. Greutăți 
multiple, explioațli multiple, așa 
că...

La sistemul de irigații Topral- 
sar aveam să aflăm că .-apa" de 
irigații, mult „incriminată**, a 
fost administrată (pe hîrtii e- 
xistă semnăturile factorilor do 
răspundere privind efectuarea 
udărilor) după cum urmează : 
• Potirnichea a udat porumbul 
de 2 ori si jumătate. Cumpăna 
de două ori si a treia oară pe 
135 ha( din 670 ha cultivate), iar 
Straja de 4‘ ori • La soia. Cum
păna o dată si jumătate, Potir
nichea de două ori, iar Straja 
de... 4 ori • La floarea soare
lui Cumpăna nu a Irigat, iar 
Potirnichea o dată. Oricit ne-am 
străduit împreună cu specialiștii 
de aici să facem o legătură di
rectă (așa cum a fost incriminat 
factorul apă) intre irigațiile a- 
plicate (ca număr) și slabele 
producții obținute nu am reușit.

fer- 
Că-

po-

Adică, Straja irigă de 4 ori și 
obține pe jumătate din Cumpă
na oare irigă doar de două ori, 
dar care Cumpăna și Potirnichea 
irigă aproximativ la feL numai 
că la recoltă balanța porumbu- 
lui atimă mai șreu in ultimul 
caz ! Logic, o asemenea ..cum
pănă" nu stă dreaptă. Oarecum, 
distingem o corelație la floarea 
soarelui, unde o udare la Potir
nichea aduce o mie de kilogra
me mai mult la hectar, qa pro
ducție. Deci, o lucrare rentabi
lă. nu ?

Inginerul Ion Moroianu. de la 
sistemul 
aproape 
noastră : 
derutați. __ ___ _
apă I" „Au fost e drept, in li
nele perioade restricții la irigat, 
dar ele au fost temporare. De 
altfel, aceste restricții si-au do
vedit influenta negativă numai 
acolo unde nu au fest contraca
rate cu q tehnologie de ansam
blu bună pe total cultură".

Concret : porumb mult nu faci 
doar semănindu-1 si aruneînd 
din cînd în eînd apă peste el. 
Sint niște norme obligatorii de 
respeatat : asolament, adică o 
rotație bună, fertilizări si erbi- 
cidări echilibrate si la timp, 
prașile și curățenie in lan. Apa 
nu compensează aceste lucrări 
dacă nu au fost efectuate, ci le 
amplifică. Acest lucru trebuie 
retinut pentru viitoarea produc
ție la porumb care începe acum, 
după ee s-a încheiat campania 
de recoltare, prin stabilirea am
plasării culturilor intr-un asola
ment corect (evitind monocul
ture). prin efectuarea de caltia- 
te a arăturilor adinei, prin asi
gurarea fertilizărilor organice, 
prin pregătirea de ansamblu (u? 
tilaje si formații) a 
Sint probleme la zi, 
rezolvate încă de ne 
fel toamna viitoare 
lua șirul întrebărilor 
Iar soluțiile vor rămine aceleași.

ȘTEFAN DORGOȘAN

de irigații Topraisar 
că aștepta întrebarea 
„Oricum, sîntem puțin 
Ba este, ba nu este

irigațiilor, 
ce trebuie 
acum, alt- 
vom re- 
prezente, '

VIOREL CREȚII

prin 
uneori

ALTE VEȘTI DE PE
Concomitent cu stringerea de 

pe cimp a ultimelor produse de 
toamnă, lucrătorii ogoarelor 
prahovene, buzoiene și dîmbo* 
vițene pregătesc recolta anului 
viitor, tn acest scop, tn toate ‘ 
unitățile agricole de stat și co
operatiste echipe specializate 
eliberează terenurile de restu
rile vegetale pe care le depozi
tează pentru furaje, iar în
urma lor mecanizatorii — a-
proape jumătate din numărul 
lor organizați șt în schimburț 
de noapte — întorc brazda pen
tru insămințările din primăva-

că. Efortul lor se concretizează, 
dealtfel, zilnic țn efectuarea a- 
răturilor pe mai bine de 6 ooo 
ha, suprafață ce depășește vi
teza de lucru stabilită — crein- 
du-se astfel premise pentru în
cheierea acestei lucrări ptnă la 
șfîrșitul săptăminii in curs pe 
toate cele aproape zoo ooo ha 
planificate in cele trei județe.

★
O amplă și susținută activi

tate se desfășoară tn aceste zile 
de virf ale campaniei de pre
lucrare a sfeclei de zahăr și la

MOBILIZATOR PROGRAM DE
(Urmare din pag. I)

Remarcînd cu acest prilej 
sărbătoririi „Zilei recoltei" 
agricultura a realizat în acest 
o producție de peste 20 milioa
ne tone cereale, că avem recol
te superioare față de anul tre
cut la legume, fructe, struguri, 
plante tehnice, precum și în 
zootehnie, ca urmare a puterni
cei baze țehnico-materiale for
mată, a amplelor lucrări de in
vestiții, importantelor cantități 
de îngrășăminte și marilor su
prafețe irigate precum și moder
nelor complexe zootehnice cu 
pronunțat caracter industrial, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia că „putem afirma cu 
Îndreptățită mindrie că agricul
tura noastră socialistă, agricul
tura românească in general a a- 
tins un nivel care ne permite să 
nc propunem ca, in următorii 
ani, să ajungem la un grad înalt 
de dezvoltare, comparativ cu al 
celor mai dezvoltate țări".

Această evidențiere, ce înscrie 
efectiv o treaptă calitativă în 
înfăptuirea noii revoluții in a- 
gricultura noastră, se va mani
festa deplin in practică numai 
atunci cînd, prin conjugarea 
muncii avintate a harnicei noas
tre țărănimi cu eforturile mate
riale ale statului, vor fi Înlătu
rate toate lipsurile existente 
incă în agricultură și vor fi va
lorificate Integra) toate resurse
le acestei ramuri de bază a e- 
oonomiei naționale. Astfel, subli
nia tovgr&șul Nicolae Ceaușeșciț: 
„se Impun măsuri hotăriie pen
tru buna gospodăriră a fiecărui

•1 
că 
an

metru, a fiecărei palme de pă
mint, oriunde se găsește, în saț 
sau in oraș. Trebuie să facem to
tul ca suprafețele de care dispu
nem să dea maximum de pro
ducție, să asigure întregul ne
cesar pentru buna aprovizionare 
a populației și să se creeze rezer
ve mari pentru alte necesități ale 
economiei". De asemenea, au 
fost punctate unele lipsuri păgu
bitoare in ce privește peincadra- 
rea în epoca optimă a insămin- 
țărilor, slaba calitate a lucrări
lor de arat și îngrijire a cultu
rilor, pierderile mari la strinsijl 
recoltei, factori care au dimi
nuat simțitor posibilitățile reala 
existente in teren de obținere 
a unor recolte de peste 6 țpne 
la griu și a unui vagon de po
rumb la hectar. Nominalizind 
unele aspecte negative din zoo
tehnie secretarul general al 
partidului accentua necesitatea 

i unor programe «in
acțiune pe localități și 
privind asigurarea în- 
necesar de consum la 
âgroalimentare, pentru 
autoconducerii și auto-

partidului 
întocmirii 
crețe de 
comune 
fragului 
produse 
întărirea............. ......
aprovizionării teritoriale,. Aceas
tă preocupare a partidului șl 
Statului nostru, concretizată prin 
recentele Decrete publicate, are 
ca scop sporirea cantităților de 
produse alimentare și creșterea 
nivelului de trai, fapt pe de
plin realizabil la valoarea nor
melor rațional stabilite ip condi
țiile actuale ale producției agri
cole. Așa cum o evidențiază și 
cifrele, 180 de kg cereale, 55 kg 
cârpe da porc, 15 păsări de cir
ca 1,5 kg, 15 kg carne de bovină

sint cantități ce asigură pe lo
cuitor un număr de calorii care 
depășește consumul din unele 
țâri avansate. Realizarea și îm
bunătățirea lor impune insă o 
maximă atenție in ce privește 
asigurarea efectivelor și atinge
rea greutăților la tăiere (peste 
400 kg la bovine și peste U0 kg 
Ja porci) precum și obținerea 
sporurilor de greutate cp furaje 
concentrate administrate in mod 
rațional.

Cunoașterea de către tați lo
cuitorii patriei a aceste’ pre
ocupări este o cerință a aplică
rii consecvente și cu deplin sup- 
ees a politicii partidului, a prin
cipiilor democrației noastre, care 
presupune in mod necesar par
ticiparea conștientă a întregului 
popor la făurirea prezentului și 
viitorului României socialiste. De 
aceea, chemarea secretarului ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se adresează tuturor 
oamenilor muncii : „Să facem 
totul ca poporul nostru, tinere
tul patriei, constructor al socia
lismului și comunismului să stă- 
pmească cele mal înalte cunoș
tințe, să fie conștient 
rea sa șl să acționeze 
in toate împrejurările, 
este cerința societății 
multilateral dezvoltate 
edificămI Aceasta va 
întărirea auloconduceriț, dezvol
tarea democrației muncitorești, 
ridicarea națiunii noastre la un 
înalt nivel de civilizație mate
rială și spirituală".

Ideile și indicațiile secretaru
lui general al partidului din cu- 
vîntarea rostită la „Ziua recol-

de meni- 
conștient 
Aceasta 

socialiste 
pe care o 

permite

OGOARE
fabricile de zahăr din Tg. Mu
reș și Luduș, unități care rea
lizează circa o cincime din În
treaga producție de zahăr a ță
rii. UtUiz'ud ta parametrii su
periori instalațiile tehnologice, 
aceste unități prelucrează zil
nic 400—50) tone sfeclă, în
scriind cei mal ripicgțt indici 
de activitate din ultimii ani. Ca 
urmare, lucrătorii celor două 
unități industriale mureșene 
consemnează In prezent un 
spor de producție de zahăr de 
- ooo tone fața de sarcinile de 
plan la zi.

ACȚIUNE
tei" însumează un riguros pro
gram de acțiune, o călăuză în 
activitatea de zi cp zi a tuturor 
lucrătorilor de pe ogoare. Dar 
nu numai atit, pentru că, așa 
cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru a asigura în
făptuirea programului de făuri
re a societății socialiste multila
teral dezvoltate, țgra noastră are 
nevoie de pace, de colaborare 
internațională cu toate statele 
lumii, țără deosebire de orindui- 
re socială. De aceea partidul și 
statui nostru acționează cu con
secvență pentru extinderea re
lațiilor economice, științifice, 
culturale și politice pe plan mon
dial, contribuind activ la solu
ționarea problemelor complexe 
ale vieții internaționale, in inte
resul destinderi), ai inde
pendenței naționale. al co
laborării și păcii în întreaga 
lume. în acest spirit Apelul 
Consiliului Național ai Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te către întregul popor — o nouă 
și strălucită inițiativă de pace in 
interesul umanității a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu — 
adresează și altor popoare în 
vederea unirii eforturilor și ac
țiunii hotârjte pentru oprirea 
cursului periculos al înarmări
lor. peptru a se pune capăt creș
terii cheltuielilor militare, pen
tru trecerea la dezarmare, și în 
primul rind la dezarmare nu
cleară- Numai intr-un climat de 
pace și înțelegere, fără amenin
țarea armelor, omenirea poate 
progresa, ip interesul punăstării 
tuturor locuitorilor de pe Pă
mînt, în deplină egalitate, liber
tate și pace.

se
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TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Vă exprim recunoștința profundă pentru salutul fierbinte, tovă
rășesc și felicitările cordiale transmise de dumneavoastră în numele 
comuniștilor români și al întregului popor cu prilejul celei de-a 
36-a aniversări a creării Partidului Muncii din Coreea.

Exprimindu-rni convingerea că minunatele relații de prietenie 
și colaborare existente între ambele noastre partide, țări și popoare 
se vor întări și dezvolta și mai mult in viitor, vă transmit, din tot 
sufletul, dumneavoastră și poporului român, mari succese în lupta 
pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului 
Comunist Român și înfăptuirea Programului de edificare a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate,

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea

APEL PENTRU PACE, PENTRU TINEREȚE, PENTRU VIAȚĂ!
In numele intereselor clasei muncitoare, ale Întregii

NOASTRE NAȚIUNI, CEREM, ÎN MOD IMPERIOS, FĂRĂ NICI

O AMlNARE SĂ SE RESPECTE

„Cauza păcii și colaborării face parte inse
parabilă din concepția de viață a poporului 
nostru, a societății socialiste pe care o edifi
căm, se identifică cu idealurile nobile ale so
cialismului și comunismului". ___

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, a 
primit o telegramă de mulțumire

din partea premierului japonez. 
Zenko Suzuki, in legătură cu 
telegrama de compasiune trans
misă in urma recentei catastrofe 
miniere din Insula Hokkaido.

DREPTUL LA VIAȚĂ
AL TUTUROR POPOARELOR!

ÎNTÎLNIRE LA
Tovarășul Virgil Cazacu, mem

bru al Comitetului Politie Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
s-a ințilnlt, marți. 3 noiembrie 
a.c., cu tovarășul Leetoraj 
Chundramun. președintele Parti
dului Comunist din Mauritius, 
care face o vizită în țara noas
tră.

Cu acest prilej, tovarășul Le- 
etoraj Chundramun a rugat să 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceauș eseu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, din 
partea C.C. al Partidului Co
munist din Mauritius și a sa 
personal, un cald salut priete
nesc și cele mai bune urări de 
succes în activitatea prodigioasă 
pe care o desfășoară în fruntea 
partidului și statului român.

Mulțumind, tovarășul Virgil 
Cazacu a transmis din partea

C.C. AL P.C.R.
tovarășului Nicolae Ceaușescu, a 
C.C. al P.C.R., un cald salut și 
urări de noi succese in lupta și 
activitatea Partidului Comunist 
din Mauritius, pentru bună
starea și fericirea poporului 
mauritian prieten.

In timpul discuției au fost e- 
voeate bunele raporturi stator
nicite între Partidul Comunist 
Român și Partidul Comunist din 
Mauritius, apreciindu-se că dez
voltarea lor continuă, pe baza 
stimei Si respectului reciproc, 
servește intereselor poporului 
român și poporului mauritian. 
cauzei păcii, securității și inde
pendenței naționale, colaborării 
și cooperării în lume. Au fost 
abordate, de asemenea, unele 
aspecte ale vieții politice inter
naționale.

Manifestări dedicate 
aniversării Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie

Cu prilejul celei de-a 64-a 
« aniversări a Marii Revoluții So

cialiste din Octombrie, în Capi
tală și în municipiile Buzău și 
Cluj-Napoca au avut loc, 
marți, adunări festive la care 
au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid 
și de stat, ai organizații
lor de masă și obștești, ai 
A.R.L.U.S.. numeroși oameni ai 
muncii. Au fost prezenți repre
zentanți ai Ambasadei Uniunii 
Sovietice la București și mem
bri ai delegației Asociației de 
prietenie sovieto-română. care 
ne vizitează țara.

Despre semnificația Marii Re
voluții Socialiste din Octombrie 
au vorbit : la întreprinderea de 
utilaj chimic „Grivița Roșie" 
din București — Ilie Bologa, 
membru al C.C. al P.C.R., secre
tar al Comitetului de partid pe 
întreprindere, și L. I. Bo.iko, mi
nistru consilier al Ambasadei 
U.R.S.S. în țara noastră; la 
Clubul din zona industrială a 
municipiului Buzău — Ilie Că- 
lugăru, prim-vteepreședinte al 
Consiliului popular municipal 
Buzău, și U. V. Pavlovici, ad
junct al ministrului învâțămîn- 
tului superior și mediu din 
R.S.F.S.R., prim-adjunct al pre
ședintelui conducerii centrale a 
Asociației de prietenie sovieto- 
române, conducătorul delegației 
sovietice; la Universitatea 
„Babeș-Bolyaj" din Cluj-Na- 
poca — profesor universitar dr. 
Gri gore Drondoe, secretar al 
Comitetului de partid pe Uni
versitate, și V. A. Mokșin, atașat 
cu probleme de știință si teh
nică al Ambasadei U.R.S.S. la 
București.

După ce au scos îp evidentă 
importanța istorică a evenimen
tului sărbătorit vorbitorii au 

' relevat în cuvintările lor succe- 
șele înregistrate de popoarele 
sovietice in cele peste șase de
cenii, în construcția comunis
mului, evidențiind, totodată, re
alizările poporului nostru în e- 
dificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate in 
România.

Evocind tradiționalele relații 
de prietenie și solidaritate din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, dintre poporul roman 
3i popoarele sovietice, vorbitorii 
au reliefat importanta deosebită 
a întâlnirilor. convorbirilor și în
țelegerilor convenite între to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul L. I. Brejnev, care au 
dat un nou și puternic . avint 
conlucrării pe multiple planuri 
între țările noastre, în folosul 

, reciproc, al cauzei generale a so
cialismului și comunismului, al 
progresului și păcii în lume,

în încheierea adunărilor au 
avut loc manifestări cultural» 
artistice.

La cinematograful bucureș- 
tean „Studio" au început, marți 
seara. „Zilele filmului sqvletic". 
Pe afișul tradiționalei manifes
tări cinematografice, ce are loc 
anual în preajma zilei de 7 no
iembrie, se află înscrise filme ar
tistice reprezentative pentru 
coordonatele actuale ale cinema
tografiei sovietice : „Acum 20 de 
ani", oferit în cadrul spectaco
lului de gală. „Nici măcar n-ati 
visat", „întâlniri târzii", „Soțul 
ideal". „Caseta Măriei de Medici" 
și „Un glonte rătăcit". Aceeași 
selecție de filme va fi prezen
tată și în orașele Alba Julia și 
Brașov.

Rolul filmului în mai buna cu
noaștere si apropiere a popoare
lor celor două țări, problematica 
școlii cinematografice sovietice 
au fost relevate, în alocuțiunile 
rostite la spectacolul de gală, de 
critțcul loan Grigorescu, vicepre
ședinte al Asociației cineaștilor, 
și Evgheni Kotov, directorul stu
dioului cinematografic „Maxim 
Gorki" din Moscova.

La spectacol au participat Ion 
Găleteanu. secretar de stat la 
Consiliul Culturii si Educației 
Socialiste, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, ai 
Biroului Consiliului General 
A.R.L.U.S.. I.R.R.C.S.. oameni 
de artă și cultură, un numeros 
public.

Au luat parte V. I, Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice la 
București, și membri ai amba
sadei.

De asemenea, au fost prezenți 
șefi de misiuni diplomatice acre
ditați în țara noastră, membri ai 
corpului diplomatic.

★
Sub semnul apropiatei sărbă

tori a popoarelor Uniunii Sovie
tice — aniversarea Marii Revo
luții Socialiste din Octombrie —, 
in perioada 3—10 noiembrie, se 
desfășoară. în Capitală și nume
roase alte orașe. „Festivalul-dra- 
maturgiei ruse și sovietice", edi
ția a II-a. Festivalul, care vine 
6ă încheie o manifestare de mai 
largă cuprindere — „Luna dra
maturgiei ruse și sovietice" — își 
propune să contribuie la promo
varea creațiilor de rezistență ale 
teatrului din țara vecină și prie
tenă, prin programarea unor 
spectacole de o aleasă ținută ar
tistică.

In programul festivalului se 
află înscrise premierele: „Noi, 
subsemnațil" de Al. Ghelman 
(Te.atrul municipal Ploiești), „Nu 
aveți dreptul" de Valeria Vru- 
bliovskaia, piesă montată de re
gizorul sovietic Al. Gregorian pe 
scena Naționalului craiovean 
„Un bărbat și mai multe femei" 
de Leonid Zorin (Teatrul de sțat 
Baia Mare), „O zi de odihnă" de 
Valentin Kataev (Teatrul „Bu- 
landra" din București). „Bani 
pentru Maria" de Valentin Ras
putin (Teatrul „Victor Ian Popa" 
Bir Iad). Tabloul dramaturgiei 
ruse și sovietice este completat 
în festival și de piese incluse in 
repertoriul permanent al teatre
lor noastre, creații semnate de 
Cehov, Gogol, Gorki, Ostrovski, 
Maiakovski, Mihail Bulgakov, 
Alexandr Arbuzov, Evgheni 
Șvarț-

Festivalul a fost deschis, marți 
seara, in Capitală, printr-un 
spectacol de gală cu recenta pre
mieră a Teatrului „C. I. Notta- 
ra“, „Karamazovii", realizare de 
Horia Lovinescu și Dan Micu 
după romanul lui Dostoievfski 
„Frații Karamazov".

La spectacol au luat parte Su- 
zana Gâdea, președintele Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste, reprezentanți ai Asocia
ției oamenilor de artă din insti
tuțiile teatrale și muzicale, nu
meroși iubitori ai artei scenice 
din Capitală, j

Au fost, de asemenea, prezenți 
Gneorghi Alexandrovici Ivanov, 
adjunct al ministrului culturii 
din U.R.S.S., conducătorul dele
gației culturale aflate cu acest 
prilej în țara noastră, ceilalți 
membri ai delegației, precum și 
reprezentanți ai Ambasadei 
U.R.S.S. la București.

Dimineață senină de toamnă, 
o dimineață senină înaltă și lim
pede precum gîndurile înseși ale 
viratei noastre tinere, diminea
ță in care, și aici, la întreprin
derea de reparații auto „Grivița" 
din Capitală, cei peste 1 200 de 
tineri pregătesc o nouă zi de 
muncă. O pregătesc atent, cu 
certitudinea și calmul pe care ți 
Ie dă numai sentimentul că mun
ca ta îți aparține, că și astfel 
tu însuți, dimpreună cu tovară
șii tăi, poți contribui la bună
starea și fericirea semenilor tăi, 
poți pune munca ta, liberă și 
demnă, în slujba progresului și 
a păcii. Cum este - și firesc, în 
centrul discuțiilor ce se poartă 
acum, înainte de începutul 
schimbului, se află ideile cu
prinse în „Apelul pentru dezar
mare și pace" care, și în aceas
tă puternică întreprindere bucu- 
reșteană, se bucură, după cum 
ne spunea strungarul Gheorghe 
G. Qană, secretarul Comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, de un 
imens eeou, de o unanimă, ne
țărmurită aprobare. „După cum 
discută oamenii noștri — adaugă 
el — îți dai seama că îl aștep
tau de mult, că le era necesar, 
că le dă o satisfacție meritată. 
Știți, adăuga el. noi, muncitorii, 
nu prea sintem obișnuiți cu vor
be mari, judecăm direct, fără 
menajamente. Uite, stați de vor
bă cu oamenii și-o să vă spună 
ei, fără ocolișuri, ceea ce simt 
și gîndesc".

Iată-1, de pildă, pe lăcătușul 
mecanic Florin Pătrașcu, de la 
atelierul II, recondiționare; are 
22 de ani, e de loc de pe me
leagurile Argeșului și nu de mult 
și-a întemeiat un cămin. Soția 
este și ea muncitoare. Nimic cu
rios atunei să vrei să îi cunoști 
gîndurile, opiniile în legătură 
cu conținutul Apelului. Ne răs
punde fără ezitare și îți dai sea
ma că vorbește despre lucruri la 
care a meditat îndelung, în care 
crede și de care nu se îndoiește 
nici o clipă: „Apelul pentru 
dezarmare și pace reprezintă și 
pentru mine un document poli
tia de o excepțională valoare 
care dovedește o dată mai mult 
grija permanentă a conducăto
rului iubit al partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru creșterea si a- 
firmarea liberă, creatoare a ti
neretului. Sînt tînăr, am încre
dere în viață, vreau să mă

bucur de ea. Dar de viață nu te 
poți bucura decit in liniște și 
pace, ferit de amenințarea 
războiului, de pericolul morții 
și al distrugerii. Așadar eu văd 
in acest Apel un adevărat mani
fest al omeniei, și cred cu toa
ta convingerea că datoria noas
tră cea mai de preț ca tineri 
muncitori este de a promova, 
fără șovăire, minunatele lui pro
puneri și inițiative". La rîndul 
său, mecanicul auto Ilie Ștefan, 
secretarul organizației U.T.C. de 
la secția moțoare, ne mărturisea: 
„Consider că nu este deloc o în
tâmplare faptul că acest Apel este 
lansat aici, in România, într-o 
țară unde grija pentru soarta 
fiecărui cetățean, fără deosebire 
de virstă și naționalitate, se îm
pletește strins cu grija față de 
prezentul și viitorul umanității. 
Iată, eu, de pildă, am trăit cu 
cităva vreme în urmă, bucuria 
de a deveni tată și. normal, ii 
doresc fetitei mele. Alexandra, o 
viață plină de bucurii și împli
niri. Dar viața cere viață, cere 
dreptul la viață mai ales, și de 
aceea mulțumesc din adincul ini
mii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu din a cărui inițiativă 
a fost elaborat și lansat acest 
Apel, pentru dragostea și grija 
cu care înconjoară pe copiii și 
tinerii patriei, pentru preocupa
rea neabătută, pentru binele și 
fericirea întregului popor. Avem 
cu toții datoria să apărăm ca 
lumina ochilor pacea și eu zic, 
așa, ca un muncitor, că proble
ma numărul 1, gîndul care tre
buie să ne preocupe, este cea a 
muncii în pace și libertate".

Și tot de la interlocutorul nos
tru reținem citeva preocupări 
ale colectivului muncitoresc din 
care face parte. Intr-un puter
nic efort unit ei au reușit ca de 
la începutul anului să depășeas
că sarcinile ce le reveneau așa 
incit în loc de 90 motoare Raba 
Diesel cit trebuiau să repare 
lunar, au reparat în medie cir
ca 110 iar la un plan lunar de 
250 motoare Saviem Diesel, au 
reușit să repare în medie cam 
320 bucăți. „Deci, — conchide el 
— avem și dorința Și pasiunea 
muncii. A muncii pentru țară și 
tocmai de aceea dorim în pri
mul rind pacea".

Nu, ilie Ștefan nu este singu
rul care gindește așa dintre ti
nerii întreprinderii. Tinichigiul 
auto Dumitru Grigore este se
cretarul organizației U.T.C. nr. 2

RK. are 2» de ani și primele cu
vinte pe care ține să ni le spu
nă șînt tocmai acestea: „Munca 
noastră vrem să fie certitudinea 
de azi și de mîine a păcii. Avem 
însă tot dreptul să cerem la rin- 
dul nostru guvernelor, parlamen
telor, oamenilor politici, să ne 
garanteze dreptul la pace, care 
ne este la fel de precis ca și 
dreptul la muncă. In primul rind 
eu ințeleg că acum se află în 
joc însuși prezentul și viitorul 
omenirii și că trebuie să se trea
că la acțiuni entuziaste, complete 
și eficiente, Cum spuneam, din 
partea noastră, a muncitorilor, 
inițiative in folosul muncii exis
tă. De pildă, numai în ultimele 
luni. noi. aici, in atelier, am ob
ținut importante economii de e- 
nergie electrică prin amplasarea 
unor geamuri pentru iluminat 
material. E un exemplu obiș
nuit, veți spune, dar comparați 
efortul nostru de a gospodări cit 
mai bine, rit mai eficient avu
ția națiunii, cu goana unor 
cercuri militariste de a risipi din 
bugetele statelor respective sume 
incredibil de mari in favoarea 
înarmării și veți vedea cit de 
aberantă ar părea această ten
dință. Pe de o parte munca, pe de 
altă parte amenințarea distruge
rii. Eq zic că acum a venit ceasul 
ca omenirea să aleagă. Să op
teze pentru pace. Și nici o opi
nie, nici un gind, nici un cuvint 
lucid și realist nu trebuie să se 
abțină de la această amplă dis
cuție despre prezentul și viito
rul umanității".

„Ai dreptate, — intervine și 
Ion Mihalache, secretarul orga
nizației nr. 5 — atunci rind
compari sumele care se inves
tesc pentru înarmare cu cele 
care ar trebui să fie destinate 
dezvoltării și progresului. Pro
blema este insă nu numai de a 
discuta la nesfirșit, ci de a tre
ce imediat la fapte. Iar noi, 
muncitorii, nu sintem obișnuiți 
cu vorbă multă și cerem celor 
in drept ca. așa cum noi ne res
pectăm condiția noastră de oa
meni prin munca noastră, să ne 
sprijine în a ne asigura un pre
zent și un viitor lipsit de ame
nințarea războiului". Le com
pletează gindurile lăcătușul me
canic Eugen Iqniță, de la sec
ția 1 RK : „Era absoluț necesar 
să se facă O propunere cum este 
cea înscrisă în Apel, și anume 
ca în următorii ani să se redu
că bugetele militare cu cel puțin

10 la sută, fonduri care ar pu
tea fi destinate lichidării marilor 
decalaje economice și sociale, 
sprijinirii țărilor în curs de dez
voltare sau subdezvoltate. Mă 
gîndesc ciți copii analfabeți sau 
subnutriți ar putea să fie aju
tați să trăiască o viață demnă, 
cu adevărat umană, dacă ase
menea sume importante nu s-ar 
cheltui in folosul morții și al 
amenințării cu forța. Să nu vă 
mire dacă eu, un simplu lăcătuș 
din România, gindesc așa. Ca 
mine gindesc toți oamenii cin
stiți și de bine, pentru că așa 
simțim și gindim noi, românii. 
Nu este totul să-i știi pe copiii 
tăi fericiți, te gindești cu dragos
te și grijă și la copiii altor po
poare care poate că acum, and 
stăm noi de vorbă, suferă de pe 
urma neștiinței de carte sau a 
lipsei de hrană". In fine, să mai 
consemnăm și gîndurile Măriei 
Lambrino. tînăr electromecanic, 
care la 23 de ani dorește să-și 
întemeieze o familie, să-și facă 
un rost în viață. „Dar — adaugă 
ea — pentru a porni pe un a- 
semenea drum trebuie să ai în 
primul rind certitudinea liniștii 
și a prezentului și a viitorului. 
Iată de ce eu văd in acest Apel 
nu numai un document politic 
de un profund spirit științific 
realist, dar și un document pă
truns de un profund realism, 
de o exemplară responsabilita
te față de soarta, de munca, 
demnitatea și fericirea fiecăruia 
dintre noi. Ti mulțumesc din a- 
dincul inimii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru faptul că se 
gindește fără preget la noi și il 
asigur că fiecare tînăr muncitor, 
fiecare tînăr al patriei va face 
totul pentru ca să triumfe cauza 
păcii, a libertății și a vieții".

Am mai fi putut continua Încă 
mult această discuție despre noi, 
despre tinerețea noastră, despre 
muncă, despre viață, despre 
pace, dacă oamenii n-ar fi tre
buit să-și înceapă lucrul. Și pieri 
de aici, din această citadelă a 
spiritului muncitoresc, revolu
ționar, cu certitudinea și bucu
ria că acești oameni tineri, care 
iubesc pacea și libertatea, sînt 
adevărații purtători și promotori 
ai istoriei, sînt cei în numele 
cărora cerem azi, mai imperios 
ca oiricind, dreptul la pace, drep
tul la viață, dreptul la muncă și 
la bucurie. Așa este frumos, așa 
este bine și așa trebuie să fie !

ȘERBAN CIONOF

„Considerăm că forțele iubitoare de pace de 
pretutindeni, popoarele trebuie să se manifes
te cu cea mai mare energie pentru a determina 
guvernele, parlamentele, conducerile statelor 
să abordeze o politică nouă, constructivă, pă
trunsă de o răspundere maximă pentru soarta 
și viitorul popoarelor, a păcii mondiale".

„Să acționăm hotârît, împreună cu toate 
popoarele, cu toate conștiințele lucide de pe 
continent, pentru a evita ca Europa să fie ni
micită în cadrul unei conflagrații nucleare I".

„Să impunem să se treacă cu toată hotâ- 
rîrea la înghețarea cheltuielilor militare la ni
velul anului 1981 și la reducerea treptată, in 
următorii ani, a bugetelor militare cu cel puțin 
10 la sută pînă în 1985".

„Să cerem în modul cel mai ferm ca minu
natele cuceriri ale geniului uman, ale științei și 
tehnicii moderne, să fie puse exclusiv in slujba 
păcii și progresului — și nu a distrugerii și a 
războiului I".

„Să facem ca politica de dezarmare să con
tribuie la lichidarea decalajelor dintre state, Iq 
instaurarea noii ordini economice — condiție 
esențială a păcii și progresului, a stabilității 
politice și economice mondiale I”.

„Să asigurăm înfăptuirea dreptului funda
mental al tuturor popoarelor la viată, pace și 
libertate, printr-o largă mișcare unită a tuturor 
forțelor iubitoare de pace, să împiedicăm iz
bucnirea unui nou război, să instaurăm liniștea 
și securitatea pe planeta noastră I".

Din Apelul pentru dezarmare și pace al Frontului 
Democrației și Unității Socialiste din Republica 

Socialistă România

ÎN
Noua și importanta inițiati

vă de pace pe care q reprezin
tă Apelul pentru dezarmare și 
pace al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste din Re
publica Socialistă Româhia, 
care poartă si de această dată 
sigiliul inoonfundabil al 
profundului realism și al clar- 
viziunii științifice, al unui ex
cepțional umanism militant, ai 
unei grave si responsabile me
ditații asupra destinelor ome
nirii, care sînt atributele prin 
excelenta ale gindirii si acțiu
nii revoluționare ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. a fost 
primită de către cei peste 
50 000 de utetiști, practic de 
către toti tinerii din județul 
Olt, cu sentimente de aleasă 
prețuire, de recunoștință fieri- 
bipte si nețărmurită adeziune 
tocmai pentru că exprimă, in 
termeni clari si deciși, grija 
pe oare societatea noastră o

AGENDA
La Ambasada Republicii 

Populare Ungare la București a 
fost organizată, marți, o con
ferință de presă CU prilejul 
celei de-a 25-a aniversări a în
temeierii Guvernului Revolu
ționar Muncitoresc Țărănesc. 
Cu acest prilej, ambasadorul 
R.P. Ungare, Sandor Rajnai, a 
prezentat o expunere cu privire 
la semnificația acestui eveni
ment. Au participat redactori ai 
presei centrale, ai Agenției 
române de presă „Agerpres". 
Radioteleviziunii, ai altor publi
cații, precum și corespondenți ai 
presei străine acreditați în tara 
noastră.

Marți la amiază, la Biblioteca 
centrală universitară din Ca
pitală a fost inaugurată expozi

ția de carte a RD. Germane, 
manifestare organizată de B.C.U. 
în colaborare cu ambasada aces
tei țări la București.

Expoziția reunește o reprezen
tativă selecție de lucrări din do
meniul literaturii, istoriei și cri
ticii literare, lingvisticii, filozo
fiei, științelor social-politice. Vo
lumele constituie producția de 
carte a unor cunoscute edituri 
din R.D. Germană : ,,Dietz",
„Aufbau", „Mitteldentscher", 
„Volk und Wișsen".

Cu acest prilej, au rostit alo
cuțiuni Iosif Tripșa, secretar de 
stat in Ministerul Educației și 
învățămîntului. Ion Stoica, direc
tor adjunct al Bibliotecii cen
trale universitare, Siegfried 
Bock, ambasadorul R. D. Ger» 
mane în țara noastră.

SLUJBA DREPTĂȚII ȘI A OMENIEI
poartă pentru creșterea si for
marea tinerei generații de ce
tățeni ai României si ai lumii, 
muncii, vieții, formării si edu
cării sale intr-un climat de 
pace, colaborare și securitate. 
Ește un fapt acela că imediat 
după publicare, textul Ape
lului a făcut obiectul unor am
ple ’ și aprofundate” dezbateri 
în organizațiile U.T.C.. în co
lectivele de muncă si învăță
tură si încă de pe acum ește 
incontestabil faptul că aceste 
discuții reflectă maturitatea și 
angajarea politică și civică a 
tinerilor noștri, implicarea lor 
in cunoașterea si soluționarea 
problemelor fundamentale ale 
lumii contemporane. Odată 
mai mult, intr-o confruntare 
în care unii preferă vocile ra
țiunii vocilor armelor, iar re
alismului și înțelepciunii, în
cețoșate, amenințătoare ma-

rasme, iată că din nou, con
secvent si concret cum i-1 cu
noaște si i-1 recunoaște ome
nirea progresistă^ a răsunat 
cuvintul României, cuvintul o- 
meniei noastre comuniste. Am 
citit textul Apelului și trebuie 
să mărturisesc că sînt impre
sionat de logica perfectă a ar
gumentării. de rigoarea și 
trăinicia demonstrației. Nu. nu 
sînt ascunse pericolele ce a- 
menință pacea omenirii, dar 
nici nu este subestimată pute
rea mașeloi- de a da cursul 
dorit și firesc in atit de com
plicatele confruntări ce se 
desfășoară azi pe arena inter
națională. Dimpotrivă, tabloul 
înfățișat nouă, tuturor, este 
expresiv, este complet și sin
gura concluzie logică pentru 
price om de bun simt și cu 
sentimentul răspunderii fată 
de istorie si umanitate ește a-

ceea a acțiunii neîntârziate. 
Am avut prilejul în aceste zile 
să ascult părerea tinerilor 
muncitori, țărani.' elevi, inte
lectuali, militari din mai mul
te localități ale .județului, am 
fost emoționat si bucuros să 
văd cum multi dintre ei au 
cerut Comitetului județean al 
U.T.C. să-i sprijine pentru 
a-și spune deschis și răspicat 
cuvintul, cu sentimentul că si 
ei. fiecare in parte și toti lao
laltă. au intr-adevăr un cuvint 
greu și competent de spus in 
această confruntare în care 
unii iși închipuie că pot folosi 
fqrta oarhă a distrugerii pen
tru a curma lumina, tinerețea, 
viața. Si m-am gindit atunci 
rit de falsă, rit de mincinoasă 
chiar este imaginea pe care a- 
numite cercuri reacționare în
cearcă să o vehiculeze atunci 
rind lansează calomnii conve
nabile doar lor despre „apa

tia politică", deșpțe „tțlazarea 
timpurie" a tinerilor noștri. 
Scorneli iscate din minți in- 
lierbintate de spectrul războ
iului, al dezbinării și înjosirii 
ființei umanității, aceste pre
tinse concluzii iși permit luxul 
de a ignora ca intr-o tară care 
și-a ciștigai pe deplin liberta
tea prin grele jertfe.’ intr-o 
țară in care tineretul este în
vestit cu înalta răspundere de 
a reprezenta o puternipă tortă 
socială, viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste, tine
rele generații sint profund im
plicate în acțiunea politică și 
socială. își iau soarta in pro
pria mină și au create cele 
mai largi condiții si drepturi 
pentru a se manifesta la înăl
țimea îndatoririlor și 'drepturi
lor de oare dispun.

Iată de ce îndeplinesc cu 
emoție și bucurie dorința ute- 
ciștilor. a întregului tineret

din județul Olt — iudet înzes
trat de istorie cu privilegiul 
de a-1 fi dăruit tărij pe cute
zătorul lupțător si promotor al 
păcii care este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — afirmind 
deplina noastră aprobare fată 
de ideile si nronuperile cu
prinse în Apelul pentru dezar
mare și pace al Frontului De
mocrației si Unității Socialis
te din Republica Socialistă 
Bomânia. suprema încredința
re că numai astfel vorbim și 
acționăm în slujba vieții, Jh 
slujba dreptății, in slujba li
bertății. in slujba tinereții 
noastre înseși. Acesta este cu- 
vjntul. acesta este legămîntul 
nostru — vom face totul pen
tru ca să triumfe cauza păcii !

MIHAI EIEODOR 
prim-secretar al Comitetului 

județean Olt al U.T.C.

Clipe solemne
în clipe care le marchează 

pașii în viață, oamenii ștțu șă 
se bucure, să se entuziasmeze. 
Sentimentul acesta l-au încercat 
duminică tinerii ostași, ce poar
tă pe epolet tresa distinctivă a 
militarilor cu termen redus, din- 
tr-o unitate cu aură de legendă. 
Erau clipele solemne ale depune
rii jurătoîntului militar.

în floarea virstei, abia intrați 
în maturitate, inginerii sau pro
fesorii de mîine au trăit momen
tul marelui legămînt cu țara. 
I-am văzut adunați grupuri, gru
puri în jurul Drapelului de luptă, 
cu armele la piept. Păreau rupți 
din steiul carpatin. Cuvintele 
sacre ale jurămîntului răsunau 
răscolitor, ca o rapsodie a dato
riei. Jurau ei, Qabriel Andro- 
nache, Călin Mărginean, Mugurel 
Timone, Costică Moldovan... pri
mind învestitura de soldat și un 
laț? distinct în coloana fără fefir- 
șiț a apărătorilor țării. De aici 
înainte se vor consacra idealului 
celei mai sfinte dintre datorii.

Jurau ei, Ionel Postolache, 
Costeî Pușcoi, Veniamin Popan, 
Nicuță Coticeru... conștienți că, 
odată cu această clipă înălțătoa
re, pasul lor, ca dealtfel al tu
turor ostașilor țării, se integrea

ză in cadența făurarilor de viață 
nouă care dau împlinire năzuin
țelor de muncă și luptă ale îna
intașilor, durind prin țapta mun
cii și creației destinul socialist al 
patriei-

Moment unic, emoționant, cu 
semnificații aparte, care nu se 
poate uita toată viața.

Oameni in puterea virstei, care 
au pus umărul la înălțarea pa
triei, la întărirea libertății și su
veranității ei, iși string la piept 
vrednicii urmași. Sint mindri 
că fiii lor, pină ieri liceeni, ce 
au bătut cu succes la porțile 
facultăților, intrind sub Tricolor, 
șinț astăzi ,,soldați! țării", adică ț 
primăvara perenă, ramul cel mai 
tînăr și plin de vigoare al oștirii.

Hotărirea lor marcată de mo
mentul solemn al jurămîntului 
este clară, fermă : tot elanul și 
cutezanța lor revoluționară vor 
fi învestite fără rezerve pe tărî- 
mul formării lor ca apărători și 
cetățeni de nădejde ai tării, gata 
in orice moment la ordinele pa
triei și poporului, ale comandan
tului suprem al torțelor noastre 
armate.

Colonel 
CONSTANTIN ZAMFIR

PBOGBAMCL 1

13,45 Fotbal. Universitatea Craio
va — B.K. Copenhaga și Dinamo 
București — Internazlonaie Milano. 
15,45 Program de muzică populară.

In jurul orei 16 — transmi
siune directă din municipiul 
Satu Mare: Adunarea popu
lară prilejuită de vizita de 
lucru in județul Satu Mare 
a tovarășului. Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România.

18.50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
20.00 Concertul corului Filarmonicii 
din Cluj-Napoca. 20,20 Luptăm pen
tru pacea lumii — emisiune de 
cîntece și versuri. 20.30 Pentru de
zarmare și pace — p nouă șl stră
lucită inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a României so
cialiste. 20.50 Telecinemateca: 
„Nautragiații din autocar". 22,15 
Telejuntal.

PROGRAMUL 2
10,00 Telejurnal. 20,00 Muzică de 

jazz. 20,40 Din țările socialiste. 
21.05 Tinere talente: violonista Li
dia Grigore. 21,30 Teleenclcldpedla. 
22,15 Telejurnal.

Cenaclul Flacăra al Tineretului revoluționar organizat de C.C. 
al U.T.C. și revista Flacăra, se va intilni din nou cu publicul 
bucureștean. Luni 9 noiembrie a.c., ora 18, la Circul Bucu
rești J

Biletele pentru spectacol se vor pune in vinzare la Casa 
Teatrului Național, incepind cu data de 4 noiembrie, ora 18 a.c.

CINEMA
ÎNVINGĂTORUL : Capitol (orele 

9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20.15), 
Excelsior (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15.45 ; 18 ; 20,15).

ȘTEFAN LUCHIAN : Cotroceni 
(orele 15 ; 17,30 ; 20).

ANA ȘI „HOȚUL" : Lira (orele 
15,30 ; 17,45 ; 20).

ÎNTOARCEREA LA DRAGOS
TEA DINTÎI : Aurora (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18'; 20).

O LUME FARA CER : Munca 
(orele 17,30 ; 19.30) ; PASAREA DK 
FOC SPAȚIALA (ora 15.30).

CONVOIUL f Cosmos (orele
15.30 ; 17,30 ; 19.30).

ALO, ATERIZEAZĂ STRĂBUNI
CĂ : Buzești (orele 15.30 ; 17,30 ;
19.30) .

PROBLEME PERSONALE : Ciu
lești (orele 9 : 11,15 ; 13.30 ; 15.45 ; 
18 ; 20).

MAMA : Doina (orele 9,15 ; U) : 
TARO, FIUL DRAGONULUI (orele
13.15 : 15,30 ; 17 ; 18,30 ; 20).

IUBIREA ARE MULTE FEȚE : 
Scala (orele 9 : 12 : 16 ; 19), Bucu
rești (orele 8,15 ; 11 ; 13,45 ț 16,45 ; 
19,45), Modern (orele 9; 12; 16 ;
19) .

GHEȚURI PE ÎNĂLȚIMI : Festi
val (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20), Favorit (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 15.45 ; 18 : 20,15).

FIUL MEU : Timpuri Noi (orele 
0 : 11 : 13,15 ; 15.30 ; 17,45 ; 20)..

CADAVRUL VIU: Central (orele 
9 : 12 ; 16 ; 19).

LEGĂTURĂ DE SÎNGE : Drumul 
Sării (orele 15,30 ; 19).

ECHIPAJUL : Ferentari (orele
15.30 ; 10,30).

ESCADRONUL HUSARILOR 
ZBURĂTORI : Pacea (orele 15,30 ;
18.30) .

ZIUA DE NAȘTERE A UNUI 
tînăr varșovian : Miorița 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20) .

MOSCOVA NU CREDE IN LA
CRIMI : Popular (orele 15,30 ; 
18.30).

FUGA DE ACASĂ : Flacăra 
(orele 15,30 : 17,30 ; 10,30).

INTÎMPLARE NOCTURNA :
Arta (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 1 
18 ; 20).

ALI BABA ȘI CEI 40 DE HOȚI 1 
Progresul (orele 15,30 ; 19).

TRECĂTOAREA : Victoria (orele
9.30 ; 11,30 ; 13,30 ; 16 ; 18 ; 20).

ASOCIATUL : Feroviar (orele
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 : 18 ; 20),
Melodia (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,45 ; 18 ; 20,15).

TOATA LUMEA E A MEA : 
Grivița (orele 9 ; 12; 16; 19), 
Tomis (orele 8,30 ; 11,15 ; 14 ; 17 : 
19,45).

KRAMER CONTRA KRAMER : 
Eforie (orele 9 ; 11,15 : 13,30 ; 15.45 ; 
18 ; 20,15), Volga (Orele 9; 11,15; 
13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

RĂZBOIUL STELELOR : Dacia 
(orele 9 : 13 ; 16 : țO).

YANKEII : Gloria (orele 0 ; 12 ; 
16,15 ; 19,15), Cultural (orele 9 ; 12 ; 
16 : 19), Flamura (orele . 8,30 ; 1 j ; 
13,30 ; 16,30 ; 19,30).

TEATRE
Opera Română : CĂSĂTORIA 

SECRETA — oră 19: Teatrul de 
Operetă: VOIEVODUL ȚIGANI
LOR — ora 19,30; Teatrul Natio
nal (Sala Mică): FILUMENA MAB- 
TURANO — ora 16,30; COMEDIE 
DE moda VECHE — ora 20: (Sala 
Atelier) : CARTEA LUI IOVIȚA — 
ora 19; Teatrul „Lucia Stiirdza 
Bulan'dra" (Schitu Măgureanu) : 
GIN-RUMMY — ora 19,30; (Sala 
Studio): CUM SE NUMEAU CEI 
PATRU BEATLES 7 — ora 19,30 ; 
Teatrul Mic: UN PAHAR CU SI
FON — ora 19.30; Teatrul Foarte 
Mic : MlRÎIALA — ora 20: Tea
trul „C.I. Nottară" (Sala Maghe- 
ru): KARAMAZOVII — ora 18,30; 
(Sala Studio): CINCI ROMANE 
DE AMOR — ora 19; Teatrul „Al. 
Davila" din Pitești (la Teatrul de 
Comedie): CUI I-E FRICĂ DE ( 
VIRGINIA WOOLF? — ora 19,30; 
Teatrul Giulești (Sala Majestic): 
CUM S-A FĂCUT DE-A RĂMAS 
CATINCA FATA bATRÎNA — ora 
19.30: Teâtriil ,,C. Tăriase" (Sală 
Savoy): VESELIE LA T.ĂNASE — 
ora 19,30; Teatrul „Țăndărică" 
(Sala Victoria): BOROBOAȚA — 
ora 10; UNDE ZBORI, SPERIE 
CIORI? — ora 17; Ansamblul 
„Rapsodia Română"; LA FlNTtNA 
DORULUI — ora 19; Circul Bucu
rești: MUSIC HALL LA CIRC - 
ora 19,30.

MERIDIAN
• Cea de-a 7-a ediție a tur

neului internațional feminin de 
floretă de la Ruse (Bulgaria), 
s-a, încheiat cu victoria selecțio
natei României (5 victorii), ur
mată de Bulgaria. Polonia, Un
garia, R.D. Germană și Bulgaria 
tineret.

• tn sala Horească din Ca
pitală a avut loc marți dubla 
Întâlnire internațională de hand
bal dintre reprezentativele de 
juniori și junioare ale României | 
și Ungariei. îp ambele partide 
Victoria a revenit selecțipnatelor 
țării noastre ; la băieți Cu 26—22 
(13—9). iar la fete 20—19 (9—7).

în primele meciuri disputate 
duminică cîștigaseră. de aseme
nea, reprezentanții noșțri: 41—31 
la juniori și 26—12 la junioare.

• In sala sporturilor Floreas- 
ca din Capitală s-a disputat a- 
seară meciul dintre echipele 
Stroitel Kiev si Dinamo Bucu
rești. contind pentru primul tur 
al competiției internaționale 
masculine de baschet „Cupa cu
pelor". Partida s-a încheiat cu 
scorul de 76—70 (38—41) în fa
voarea sportivilor sovietici. 
Principalii realizatori ai oaspe
ților ău fost Rijov (20). Tkacen- 
ko (19). Beloștenil (16). Din e- 
chipa Dinamo Șrau evidențiat : 
Dan Niculescu (21), Ivascencu 
(13), Dâvid (t2). Returul se va 
disputa la 10 noiembrie la Kiev.
• în turheul internațional fe

minin de șah de la Pernik, după 
7 runde, în clasament se menți
ne lideră maestra româncă Ligia 
Jicman, ci; 5 puncte și o partidă 
întreruptă.



Acțiuni și luări de poziții

în favoarea păcii, împotriva 

cursei înarmărilor
• NU ! noilor tipuri de armament racheto-nuclear

(•stiHnote, comentarii •<5tiri.note,comentarii» J
II ........... ..... . .................. „..iX.... Z.....................    —......... ....

DUBLIN 3 (Agerpres). — Demonstrațiile de masă de protest 
împotriva cursei înarmărilor nucleare, care se desfășoară in 
capitalele și in alte orașe din țările Europei occidentale, atestă 
în mod incontestabil forța pe care a luat-o mișcarea împotriva 
pericolului unei catastrofe nucleare — scrie „Sunday Tribune", 
care apare la Dublin. Ziarul relevă că hotărirea N.A.T.O. de a 
amplasa în unele țări vest-europene noi tipuri de armament 
racheto-nuclear american cu rază medie de acțiune a provocat o 
serioasă îngrijorare în rîndul opiniei publice din Europa occi
dentală.

• Pericolul atomic neliniștește omenirea
WASHINGTON 3 (Agerpres) 

'— Pericolul atomic îngrijorează 
omenirea pe .toate meridianele. 
Oameni de știință,, specialiști, 

oameni simpli subliniază peri
colul nuclear, atrag atenția gu- 
■vwmelor să iă măsuri de dezar
mare. prioritar de dezarmare 
nu tleară.

Astfel, recent, la Los Angeles. 
JackS Geiger, profesor de medi
cină la ..City College", din New 
York, va apreciat, in cadrul unui 
simpozțon asupra consecințelor 
unei eventuale explozii nuclea
re. că, ,practic, ar fi imposibil să 
se facă fată neceșităților de a- 
sistentă ‘.medicală pe care le-ar 
ridica boitibardarea cu arma nu
cleară a îtnui oraș de mărimea 
Los Angples-ului. în cazul in 
care o bonțbă nucleară cu o pu
tere echivjfiantă cu o megatonă 
de explozibSS conventional ar fi 
lansată asutâaa Los Angeles-ului 
— a adăugat! el, potrivit agen
ției U.P.I. —- Ș900 000 de persoane 
și-ar pierde toata și alte 1,3 mi
lioane ar fi jfânite. El a subli
niat că. într-o* astfel de even
tualitate. aproxtimativ 30 la sută 
dintre cadrele medicale ar .fi ele 
însele ucise satr' r&nite. iar ma
joritatea spitalelor ar fi distru
se. ceea ce ar faoe ca asistența 
medicală să devânfâ inexistentă. 
Desigur ar existai si supravie
țuitori printre locuitorii orașu
lui, dar această , «supraviețuire" 
nu iar avea nimic cbmun cu ceea 
ce în general este considerat 
necesar pentru viatto -

Profesorul american a apre-

ciat. de asemenea, că în ipoteza 
menționată. 290 000 de persoane, 
ar suferi arsuri de diverse gra
de. in timp ce facilitățile de a- 
sistentă medioală nu ar mai e- 
xista. Infecțiile provocate de 
răni ar spori și mai mult nu
mărul victimelor bombardamen
tului nuclear, mai ales că s-ar 
face ■ resimțită lipsa de medica
mente. ca urmare a distrugerii 
întreprinderilor producătoare.
"în cadrul simpozionului amin

tit — informează U.P.I. — și 
alți vorbitori medici și alte ca
dre medicale s-au pronunțat 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și pentru redistribuirea fon
durilor guvernamentale în ve
derea soluționării problemelor 
ridicate, de asistenta medicală 
în țările în curs de dezvoltare.

• Conferința partizanilor 
păcii din Japonia

TOKIO 3 (Agerpres)^.— Pro- 
bemelor luptei pentru pace, 
împotriva pericolului unui răz
boi nuclear, in apărarea preve
derilor de pace ale Constituției 
japoneze le sînt consacrate lu
crările conferinței Ligii naționa
le pentru apărarea Constituției, 
care s-au deschis în orașul Ta
kamatsu. La lucrările forumului 
acestei organizații de masă a 
partizanilor păcii din Japonia, 
care reunește în rîndurile sale 
peste 5 009 000 de persoane, 
participă aproximativ 3 500 de 
delegați.

îngrijorare a guvernului olandez
AMSTERDAM 3 

(Agerpres). — într-o 
declarație făcută la 
Amsterdam cu pri
vire la convorbirile 
pe care le va avea, 
la Washington cu o- 
ficialitătile america
ne. ministrul aface
rilor externe al 0- 
landei. Max van der 
Stoel. a subliniat că 
le va face cunoscută 
acestora îngrijorarea 
guvernului olandez 
fată de escaladarea 
cursei înarmărilor 
nucleare. Această 
îngrijorare, a spus 
Max van. der Stoel, 
nu se
mai'în rîndul mișcă
rii pentru pace din 
Olanda, ci și in ca
drul guvernului.

Agenția Reuter 
subliniază că în cen
trul convorbirilor 
ministrului de exter
ne olandez cu se
cretarul de stat a-

merican. Alexander 
Haig, se vor afla 
probleme legate de 
planul NATO de 
modernizare a ra
chetelor nucleare cu 
rază medie de opți
une ■ amplasate în 
Europa occidentală. 
In baza acestui plan, 
adoptat de NATO in 
decembrie 1979. se 
prevede amplasarea 
în Europa occiden
tală a altor 572 noi 
rachete nucleare a- 
mericane de tip 

' „Pershing 2“ și 
„Cruise". Criza gu
vernamentală din O-

manttestă ’ IHf- jartda, fleclârișăță cu 
două săptămini în 
urmă, precum și po
rția ,ț<Jt. mai ferijță 
exprimată pe plan 
național împotriva 
armelor nucleare au 
determinat aminarea 
pină în luna decem
brie a adoptării de
ciziei Olandei cu

privire la instalarea 
a 48 de rachete pe 
teritoriul său. men
ționează Reuter.

Poziția Olandei 
față de cursa înar
mărilor nucleare va 
fi exprimată încă o 
dată în mod clar 
printr-o demonstra
ție populară ce se va 
desfășura luna a- 
ceasta la Amster
dam. a menționat 
Max van der Stoel. 
Demonstrația de la 
Amsterdam se în
scrie în cadrul acțiu
nilor campaniei de 
toamnă a organiza
țiilor antinucleare 
vest-europene. scrie 
agenția citâtă. a- 

,mințind că la recen
tele manifestații an
tinucleare desfășu
rate la Bonn. Paris, 
Londra. Bruxelles, 
Roma si Milano au 
participat peste un 
milion de persoane.

• Inițiative în sprijinul apărării păcii
LONDRA 3 (Agerpres) — 

Peste 70 de orașe din Marea 
Britanie au aderat la mișcarea 
pentru crearea de zone denucle- 
arizate, inițiată de consiliul mu
nicipal al orașului Manchester.

Organele locale ale acestor 
orașe se pronunță împotriva 
staționării de arme nucleare și 
de arme de exterminare in 
masă în .iQcalijătțIe. respective 
și în împrejurimile lor.

BONN 3 (Agerpres), — Con
ducerea organizației Partidului 
Social-Democrat din orașul Saar 
a adoptat o rezoluție în 
care cere ca R.F.G, să re
nunțe Ia amplasarea ne terito
riul ei a. unor noi rachete ame

ricane cu rază medie de acțiu
ne. Rezoluția — a declarat pre
ședintele organizației P.S.D. — 
urmează să fie supusă spre exa
minare Congresului organizației 
partidului din landul Saar, pro
gramat pentru sfîrșitul acestei 
săptămini.

ROMA 3 (Agerpres) — Crea
rea unui comitet national de 
luptă împotriva staționării noi
lor rachete americane cu rază 
medie de acțiune în Italia este 
obiectivul central al unei noi 
organizații întemeiate la Flo
rența prin fuziunea Ligii pentru 
dezarmare și a Ligii socialiste 
pentru dezarmare — s-a anun
țat la Ropna.

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

Apreciere deosebită a eforturilor 
perseverente depuse de România 
in vederea reglementării pașnice 

a diferendelor dintre state
NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — Corespondență de .. 

R. Căplescu : Comitetul pentru problemele juridice al Adunării 
Generale a O.N.U. și-a încheiat dezbaterile asupra reglementării 
pașnice a diferendelor dintre state, punct înscris pe ordinea 
de zi la inițiativa României.

Delegația țării noastre a propus, așa cum se știe, împreuna 
cu alte delegații, reprezentind toate zonele geografice ale lumii, 
elaborarea și adoptarea unei declarații care să consacre anga
jamentul tuturor statelor membre ale O.N.U. de a rezolva toate 
litigiile dintre ele prin mijloace exclusiv pașnice și earn să 
stabilească, in același timp, structurile și mecanismele necesare 
în acest scop. R. S. F. IUGOSLAVIA - imagine din sala de comandă a Centralei 

atomo-electrice de la Krsko

Consfătuire a secretarilor cu problema ideologice

Schimb de mesaje la cel mai înalt
nivel româno-libian

Largul consens care s-a des
prins din ansamblul dișcuțiilor 
ample la ăceastă problemă — ia 
care au participat peste 80 de 
delegații — asupra urgenței cu 
care se impun înrădăcinarea 
trainică și aplicarea strictă în 
relațiile internaționale a acestui 
principiu atestă că inițiativa 
României se înscrie ca una din 
cerințele fundamentale ale în
tregii dezvoltări mondiale, răs
punde cu adevărat unei necesi
tăți acute a situației politice 
actuale, caracterizată 
puternică accentuare 
dării, prin multiplicarea foca
relor de conflict. în. acest sens, 
un mare număr de delegații au 
subliniat rolul deosebit pe care 
este menit să-l aibă adoptarea 
de către Adunarea Generală a 
declarației propuse de România, 
ca un instrument cit mai cu
prinzător și angajant, care, prin 
recurgerea de către state, în 
toate situațiile litigioase, la ne
gocieri, conciliere, acțiuni de 
mediere și alte mijloace de solu
ționare pașnică, să asigure creș
terea rolului organismelor din 
sistemul O.N.U. în ce privește 
reglementarea diferendelor in
ternaționale.

O cerință importantă, care 
șl-a găsit expresia într-o serie 
de intervenții, a fost aceea ca 
declarația să dezvolte și să com
pleteze prevederile Cartei O.N.U. 
în acest domeniu, să reafirme 
și să întărească hotărîrea state
lor membre de a pune în apli
care obligațiile pe care și le-au 
asumat. în general, creșterea ro
iului și contribuției Națiunilor 
Unite in promovarea acestui 
principiu de ,bază al relațiilor 
internaționale a fost evidențiată 
de către reprezentanții mai mul
tor state, intre care Filipine, 
Peru, Marea Britanie, Argentina, 
ca una din principalele direcții de 
acțiune pentru generalizarea re
curgerii nu Ia forță, ci Ia nego
cieri. la mijloace politice pentru 
rezolvarea tuturor diferendelor 
și problemelor litigioase dintre 
state. Numeroase țări în. curs 
de dezvoltare și nealiniate au 
exprimat nemulțumirea lor față 
de . ritmul foarte lent, de întîr- 
zierile nejustificate in procesul

politice 
printr-o 

a încor-

se
la

• PREȘEDINTELE EGIPTU
LUI, Hosni Mubarak, a primit 
pe Colette Flesch, vicepremier, 
ministru de externe și al econo
miei din Luxemburg, care 
află intr-o vizită oficială
Cairo. La sfîrșitul întrevederii, 
într-o declarație făcută presei, 
Colette Flesch a menționat că s-a 
procedat la un schimb de păreri 
asupra situației din Orientul 
Apropiat, a ultimelor inițiative 
în vederea soluționării crizei din 
regiune. I

de elaborare a declarației. Ele 
au cerut ca toate statele să-și 
intensifice eforturile, să dea 
dovadă de spirit constructiv, 
pentru redactarea cit mai grab
nică și adoptarea acestui impor
tant document.

Pe tot parcursul dezbaterilor 
au fost relevate eforturile per
severente depuse de România 
în vederea aducerii în centrul 
atenției O.N.U. și examină
rii aprofundate 3 proble
maticii reglementării pașni
ce a diferendelor. Un mare 
număr de delegații, cum ar fi 
cele ale Franței, Italiei, Japo
niei, Greciei, Egiptului, Maro
cului. Argentinei. Somaliei, au 
adus in cuvîntul lor elogii Româ
niei pentru activitatea sa sus
ținută în sprijinul acestei exi
gențe de prim ordin a vieții 
internaționale.

și internaționale ai comitetelor centrale

târî socialiste

TRIPOLI 3 (Agerpres). — Un 
schimb de mesaje de prietenie 
a avut loc intre tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, și 
colonelul Moammer El Geddafi, 
conducătorul Marii Revoluții de 
la 1 Septembrie.

Schimbul de mesaje a fost pri
lejuit de primirea la Tripoli, de 
către conducătorul Marii Revo
luții de la 1 Septembrie, a tova
rășului Vasile Pungan. consilier 
al președintelui Republicii, mi
nistru secretar de stat.

Mulțumind călduros pentru 
mesajul primit, pentru urările de 
sănătate și fericire personală, de 
prosperitate și progres pentru 
poporul libian prieten, colonelul 
Moammer El Geddafi a rugat să 
se transmită, din partea sa și a 
soției sale, Safia Farkash, pre
ședintelui României, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, și tovarășei 
Elena Ceaușescu salutul său 
prietenesc, împreună cu cele mai 
sincere urări de sănătate și de 
fericire personală, de noi succese 
poporului român prieten.

Amintindu-și cu deosebită plă
cere despre vizita în România și 
despre convorbirile sincere, prie
tenești și foarte fructuoase cu 
președintele Republicii Socialiste

România, conducătorul Marii Re
voluții de la 1 Septembrie a evi
dențiat posibilitățile largi ce s-au 
deschis colaborării fructuoase pe 
plan bilateral și internațional în
tre cele două țări ca urmare a 
dialogului la cel mai înalt nivel 
care a avut loc recent la Bucu
rești.

în cadrul convorbirii au fost 
prezentate considerentele pre
ședintelui Republicii Socialiste 
Românja cu privire la evoluția 
evenimentelor care au avut loc 
în ultima vreme pe plan inter
național și s-a exprimat hotărâ
rea ambelor părți de a acționa 
în continuare pentru soluționa
rea pe cale politică a conflictelor 
apărute în diferite zone ale lu
mii, pentru consolidarea păcii și 
dezvoltarea colaborării în lume.

Au fost discutate, totodată, mă
surile ce se impun a fi luate în 
legătură cu traducerea în viață 
a înțelegerilor de colaborare în 
toate domeniile convenite cu 
ocazia vizitei efectuate în Româ
nia de către conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie.

Schimbul de mesaje și convor
birea s-au desfășurat într-o at
mosferă caldă, prietenească, ca
racteristică relațiilor dintre cele 
două țări și popoare.

MOSCOVA — Trimisul Ager- 
pres. I. Dumltrașcu. transmite : 
La 3 noiembrie, au început, la 
Moscova, lucrările unei consfă
tuiri a secretarilor cu probleme 
ideologice si internaționale ai 
comitetelor centrale ale partide
lor comuniste si muncitorești 
din unele țâri socialiste. La 
consfătuire iau parte delegații

Reuniunea de la Madrid poate 
și trebuie să contribuie la îmbunătățirea

MADRID 3 — Trimisul Agerpres, C. Țintea, transmite : La 
Palatul Congreselor din capitala Spaniei continuă lucrările re
uniunii reprezentanților statelor participante la Conferința 
pentru Securitate si Cooperare în Europa. In cadrul ședinței 
plenare de marți au luat cuvîntul șefii delegațiilor mai multor 
țări care s-au referit pc larg 
la importanța încheierii lor cu

O trăsătură comună a majo
rității alocuțiunilor pronunțate 
o constituie încrederea în po
sibilitățile concrete existente 
pentru îndeplinirea de către re
uniunea general-europeană a 
mandatului ce i-a fost încredin
țat. Evidențiind dorința țării sale 
ca forumul din capitala Spaniei 
să se încheie cu succes, reprezen
tantul Irlandei a arătat că parti- 
cipanții trebuie să dea dovadă 
de voința politică necesară 
pentru rezolvarea problemelor 
ce nu și-au găsit încă soluțio
narea. Progresele realizate pină 
acum în redactarea documentu
lui final al reuniunii, a relevat 
vorbitorul, sînt importante, dar 
mult mai importante sînt pro
blemele care au rămas de rezol
vat.

Reprezentantul Finlandei s-a 
referit la necesitatea salvgar
dării rezultatelor înregistrate 
pînă acum, subliniind importan
ța care revine trecerii la nego
cieri concrete și serioase pentru 
identificarea de soluții unanim 
acceptabile și în problemele a- 
flate încă în suspensie,

Reprezentantul U.R.S.S. a de
clarat că în prezent există pre
mise pentru rezolvarea proble
melor în suspensie și în primul 
rind a zonei de aplicare a mă
surilor de creștere a încrederii 
care vor fi discutate de confe-

ța stadiul actual al dezbaterilor, 
succes pină la sfiisitul acestui an.
rința pentru încredere și dezar
mare în Europa, dar că pentru 
aceasta sînt necesare noi efor
turi din • partea statelor partici
pante.

reprezentând Partidul Comunist 
Bulgar. Partidul Comunist din 
Cehoslovacia. Partidul Comunist 
din Cuba. Partidul Socialist Unit 
din Germania. Partidul Popular 
Revoluționar Laotian, Partidul 
Popular Revoluționar Mongol. 
Partidul Muncitoresc Unit Polo
nez. Partidul Comunist Român, 
Partidul Muncitoresc Socialist 
Ungar. Partidul Comunist al U- 
niunii Sovietice, Partidul Co
munist din Vietnam.

Din partea Partidului Comu- . 
nist Român participă o delega
ție condusă de tovarășul Petru 
Errache. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Consfătuirea a fost deschisă 
de tovarășul B. N. Ponomariov, 
membru supleant al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al 
P.C.U.S.

In prima zi a consfătuirii s-a 
efectuat un schimb de păreri în 
legătură cu unele probleme in
ternaționale aetoale si s-a pro
cedat la o informare reciprocă 
privind activitatea politico-ideo- 
logică a fiecărui partid. în ca
drul ședinței 
prezentantul 
nist Român.

Lucrările

a luat cuvîntul re- 
Partidului Comu

-f1 - .
3^-

Convorbiri economice
româno-irakiene

consfătuirii conti-

ta cîteva 
material

BAGDAD 3 (Agerpres). — S-a 
încheiat vizita in Irak a delega
ției economice române conduse 
de tovarășul Ion Dincă, prim 
viceprim-ministru al guvernului.

în cursul vizitei efectuate, to
varășul Ion Dincă s-a întilnit cu 
Taha Yassin Ramadhan, mem
bru al Consiliului Comandamen
tului Revoluției, prim viceprim- 
ministru al guvernului irakian.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicoiae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
președintelui Republicii Irak, 
Saddam Hussein, un mesaj de 
prietenie, împreună cu urări de 
sănătate și fericire personală, de 
succes și prosperitate poporului 
irakian prieten.

Exprimind mulțumiri cordiale 
pentru mesajul primit, prim 
viceprim-ministrul irakian a ru
gat să se transmită tovarășului 
Nicoiae Ceaușescu, din partea 
președintelui Saddam Hussein,

un cald salut și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire per
sonală, de bunăstare și progres 
pentru poporul român prieten.

Au fost evocate cu satisfacție 
raporturile de prietenie și co
laborare statornicite între Româ
nia și Irak, evoluția ascendentă 
a acestor relații, impulsionate de 
întîlnirile și înțelegerile dintre 
președinții celor două țări. A 
fost exprimată dorința recipro
că de a dinamiza și extinde în 
continuare relațiile româno-ira
kiene, cooperarea dintre cele 
două țări în domeniile de interes 
reciproc.

Șeful delegației române s-a în- 
tilnit, de asemenea, cu Hassan 
Aii, membru al Consiliului Co
mandamentului Revoluției, mi
nistrul comerțului, președintele 
părții irakiene în Comisia mixtă 
guvernamentală de cooperare e- 
conomică, comerț și tehnologie, 
precum și cu alte personalități 
irakiene.

I

Cu acest camion de 7 tone, cascadorul 
francez Gilbert Bataille a reușit să bată 
recordul mondial de distanță pe două 
roți : 350 de metri.

Un uragan s-a abătut asupra unor re
giuni din Munții Tatra, viteza vintului 
atingind 150 de kilometri pe oră. Vintul 
puternic a perturbat circulația pe șosele 
și căi ferate. Uraganul a pricinuit pagube 
importante silviculturii. Potrivit ultime- '

lor aprecieri, pagubele se cifrează 
zeci de mii de metri cubi de 
lemnos, relatează agenția C.T.K.

Uraganul s-a abătut și asupra 
lui teritoriu al Poloniei — transmite 
genția P.A.P. Vintul a produs stricăciuni 
la un număr de peste 70 de linii de înaltă 
tensiune și 55 de stații de transformatoa
re. La lucrările de restabilire a liniilor lu
crează 15 000 de energeticieni și alți spe
cialiști.

intregu- -
a-

Originea diamantelor
Oamenii de știință sovietici au făcut a 

nouă descoperire privind originea celui 
mai dur mineral de pe Pământ — diaman
tul. Studiind compoziția izotopică a unor 
diamante din straturile de kimberlită din 
lakuția și din zăcămintele situate in alte 
locuri, cercetătorii au ajuns la concluzia 
că diamantele se formează nu numai în 
adincurile mantiei, cum s-a crezut mult 
timp, ci și in școarța terestră.

Cu toate că s-a reușit producerea de 
diamante artificiale, știința nu a avut pină 
în prezent un răspuns clar la întrebarea 
cum se produce sinteza acestei forme cris
taline a carbonului în natură. Astfel, cer
cetătorii sovietici au emis ipoteza că pro
cesul care permite obținerea de presiuni 
și temperaturi extrem de mari este cavi- 
tația bulelor de gaze care apare in magmă.

Această ipoteză, confirmată de fapte, a 
extins posibilitățile de prospectare a unor 
noi zăcăminte de diamante și de noi teh
nologii, mai perfecționate, pentru produce
rea diamantelor.

LEXICONUL
Scînteii tineretului

De la tursa înarmărilor 
la dezarmare — cerință 

în numele vieții, al viitorului 

5. Popoarele dispun 
de capacitatea de a impune 

făurirea unei lumi a păcii
A n 1945, cind flăcările celui de-al doilea război mon- 
S dial se stingeau, din ruinele acestuia renăștea do- 
| rința de pace și liniște a națiunilor care, unite, se 
■ legau prin Carta O.N.U. „să izbăvească generațiile 

viitoare de flagelul războiului". Pentru atingerea 
acestui obiectiv era firesc ca printre preocupările funda
mentale ale Națiunilor Unite un loc de frunte să-1 ocupe 
„dezarmarea și reglementarea înarmărilor", ca parte inte
grantă a eforturilor de menținere a păcii și securității inter
naționale.

De-a lungul celor 36 de ani de existență a O.N.U., în ar
hivele sale s-au acumulat propuneri și planuri de dezarmare 
impresionante prin îndrăzneala și varietatea lor. au fost lan
sate decenii ale dezarmării, s-au creat organisme de dezba
tere și negociere, s-au încheiat unele acorduri.

Progrese reale pe calea dezarmării nu s-au înregistrat însă. 
Necesitatea dezarmării se face simțită astăzi mai mult ca 
niciodată. -
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In fața atîtor încercări nereușite, a imensului maldăr de 
propuneri și eforturi, măcinate în discuții și negocieri sterile, 
se poate întreba dacă dezarmarea este oare posibilă.

Răspunsul este fără îndoială afirmativ. Dintr-un deziderat 
dezarmarea poate deveni o realitate nu numai pentru genera
țiile viitoare, dar și pentru cele de astăzi ; lumea poate fi 
izbăvită de flagelul unei noi conflagrații mondiale.

întreaga experiență a devenirii Umane arată că omenirea 
nu și-a pus niciodată probleme pe care nu le-a putut re
zolva. Nu și-a pus astfel de probleme pentru că ele au fost 
rezultatul evoluției firești,«obiective, determinate de legități 
implacabile. Oprirea cursei înarmărilor și dezarmarea. în. 
primul rînd dezarmarea nucleară, a devenit deja una din 
aceste probleme majore ale umanității. Elementul nou. pică
tura care a transformat dezarmarea dintr-o problemă, im
portantă fără îndoială. într-una cardinală pentru, existența 
omenirii. îl constituie rezultatul îmbinării strinse a mai mul
tor factori ce țin de puterea de distrugere a armelor da
torată utilizării greșite a avansului științei și tehnicii, de im
plicațiile profund dăunătoare ale cursei înarmărilor și ale 
cheltuielilor militare asupra vieții politice, economice și so
ciale. asupra dezvoltării și progresului umanității.

Nicicînd în istoria sa omul nu â avut puterea materială de 
a distruge întreaga planetă. S-a afirmat cu mult timp înain
tea detonării bombei de la Hiroshima că armele vor deveni 
atît de distrugătoare incit folosirea lor va fi practic impo
sibilă.

Ca orice fenomen social însă dezarmarea nu poate veni de 
la sine. Transformarea necesității în realitate, negarea aline
lor și eliminarea consecințelor lor implică acțiunea conștientă 
a omului. Omenirea poate soluționa problemele majore pe 
care și le pune pentru că odată cu ele apar și forțele sociale 
capabile să le înfăptuiască. Tocmai în aceasta stă garanția 
faptului că dezarmarea poate deveni o realitate.

Rezultatele negocierilor de dezarmare de pînă acum sînt. 
fără nici o Îndoială, dezamăgitoare, dar aceasta nu trebuie să 
ducă la pesimism, la abordări fataliste, la concluzia că de
zarmarea este imposibilă. Maî important decît nereușita în
cercărilor de pînă acum este afirmarea tot mai clară a voin
ței popoarelor, a maselor largi populare, a unor cercuri po
litice realiste de a se trece Ia măsuri radicale de oprire a 
cursei înarmărilor Și de dezarmare, în primul rînd de dezar
mare nucleară.

Dezbaterile pe care sesiunile Adunării Generale a O.N.U. 
le prilejuiesc în fiecare an, declarațiile și documentele de 
politică externă ale statelor- socialiste, nealiniate,. în curs de 
dezvoltare, ale statelor neutre, ale altor forțe iubitoare de 
pace dovedesc că există astăzi un bloc puternic pentru de
zarmare în fața căruia producătorii de armament simt tot 
mai mult lipsa de perspectivă a împlinirii intereselor lor.

în afara guvernelor. însă un rol tot mai important în rea
lizarea dezarmării îl au popoarele. De mai mult timp are loc 
un proces ascendent și ireversibil de conștientizare a po
poarelor în legătură cu problemele dezarmării și de afirmare 
viguroasă a interesului lor față de ceea ce se întimplă pe 
planul Înarmărilor, față de dezarmare. Se poate spune, pe 
drept cuvînt. că dezarmarea a ieșit din preocuparea exclusivă 
a guvernelor sau a cercurilor politico-diplomatice, devenind 
tot mai mult o problemă ce poate fi decisă in cele din urmă
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de voința popoarelor. Și este firesc să fie așa pentru că 
oprirea cursei înarmărilor și dezarmarea reprezintă singura 
cale de salvgardare a dreptului cel mai de preț al tuturor 
oamenilor, dreptul lor la viață, la pace, la existență liberă și 
demnă, drept amenințat grav de acumulările imense de ar
mamente, în primul rînd de armament nuclear.

Demonstrațiile ce au loc astăzi în lume dovedesc că lupta 
contra pericolului de război oferă în zilele noastre cea mai 
largă platformă de mobilizare, pun în evidență creșterea 
gradului de conștientizare a popoarelor față de acest pericol, 
voința lor de a spune un NU hotărit cursei înarmărilor.

Nu este întimplător că îngrijorarea popoarelor față de pe
ricolul pe care îl antrenează armamentele găsește o expresie 
fără echivoc în Europa, unde după cum se știe concentrările 
de arme nucleare și efective militare au atins cote nemai- 
întîinite în istorie. Manifestațiile ample din țările Europei 
occidentale, care unesc oameni din cele mai diferite cate
gorii sociale, cer scoaterea continentului european din vir- 
tejul amețitor al cursei înarmărilor, punerea Europei în afara 
oricărui pericol de război nuclear. Maturitatea politică a 
acestor demonstrații este reflectată de lozincile lor, care cer 
oprirea producerii și amplasării rachetelor cu rază medie de 
acțiune, .înlăturarea celor existente, renunțarea la fabricarea 
bombei cu. neutroni, care este destinată tot Europei, Arecerea 
la măsuri reale de sporirea încrederii și de dezarmare pe 
continent și in întreaga lume.

Este neîndoielnic că pînă la urmă glasul milioanelor de 
oameni cafe iau parte la aceste demonstrații va fi auzit și el 
va determina o schimbare a atitudinii actuale a guvernelor 
fată de problemele dezarmării.

Pornind de la adevărul că masele sînt făuritoarele istoriei, 
partidul nostru, întregul nostru popor. își manifestă simpatia 
cu aceste manifestații și consideră că trebuie acționat cu și 
mai multă energie pentru întărirea solidarității, pentru unirea 
tuturor forțelor democratice, progresiste, realiste, a tuturor 
celor ce le este scumpă viața și libertatea, într-un front larg 
și puternic de luptă pentru pace, pentru oprirea cursei în
armărilor și trecerea neîntârziată la negocieri autentice de 
dezarmare, în primul rind de dezarmare nucleară.

Recenta inițiativă a tovarășului Nicoiae Ceaușescu. .pre
ședintele Republicii Socialiste România, privind organizarea 
și desfășurarea în țara noastră a unor mari manifestări de 
masă — adunări, demonstrații, marșuri ale păcii — permite 
afirmarea puternică a voinței de pace a poporului nostru, ca 
o contribuție la marea mișcare ce se desfășoară astăzi în. 
lume, pentru trecerea la acțiuni concrete, de oprirea cursei 
înarmărilor și de dezarmare, în vederea întăririi securității 
internaționale, a apărării securității internaționale, a apărării 
libertății și independenței tuturor popoarelor, a destinderii 
și colaborării internaționale.

Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste, adre
sează în numele întregului nostru popor, chemarea vibrantă, 
plină de răspundere către toate organizațiile similare din 
alte țări de a întări solidaritatea și unitatea de acțiune a 
popoarelor, pentru a determina guvernele, organizațiile in
ternaționale să acționeze fără întârziere pentru a trece la 
măsuri concrete, eficiente de oprire a cursei înarmărilor, 
pentru o pace trainica în întreaga lume.
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Dintotdeauna, România a militat pentru angajarea mai 
hotărită a Organizației Națiunilor Unite în sprijinirea proce
sului de informare obiectivă a popoarelor asupra situației 
militare existente în lume, pentru mobilizarea popoarelor, a 
opiniei publice internaționale, la lupta pentru pace. Propu
nerile României prezentate în domeniul dezarmării au cu
prins de fiecare dată măsuri menite să conducă la conștien
tizarea maselor largi populare, la stimularea interesului și a 
participării lor la viața internațională, să le dea posibilitatea 
să-și facă auzite glasul și voința în problemele dezarmării.

Merită să amintim în acest context faptul că, la propu
nerea tării noastre, O.N.tJ. a adoptat în 1969 Declarația pri
vind educarea tineretului în spiritul idealurilor de pace, res
pect reciproc și înțelegere între popoare, iar recent, tot la 
propunerea țării noastre, anul 1985 a fost proclamat An in
ternațional al tineretului, sub deviza — Participare, dezvol
tare, pace — inițiative care urmăresc formarea unei noi ati
tudini a celor ce vor făuri lumea de miine, o lume a muncii 
pașnice, a egalității între popoare, o lume mai bună și mai 
dreaptă, fără arme și războaie.

Un rol deosebit de important revine slujitorilor științei, 
care cunosc cel mai bine pericolul creat de existenta arme
lor și perfectionarea lor continuă. „Oamenii de știință, arăta 
tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU in mesajul adresat Sim
pozionului „Oamenii de știință și pacea", ce a avut toc Ia 
București, au înalta îndatorire de a-și ridica glasul hotărit 
și de a face totul pentru ea minunatele cuceriri ale geniului 
uman să nu mai slujească fabricării armelor de nimicire in 
masă, pregătirilor de război, politicii de agresiune, de forță și 
dominație".

O mare importanță o acordă partidul și statul nostru po
tențialului imens pe care organizațiile de tineret, ale sindi
catelor, ale femeilor, în general ale tuturor organizațiilor 
obștești, îl au în lupta pentru pace și dezarmare.

România participă activ la pregătirea Campaniei mondiale 
a O.N.U. pentru dezarmare, ce urmează să fie lansată de 
către cea de-a doua sesiune specială a Adunării Generale a 
O.N.U. dedicată dezarmării din 1982.

La întrebarea, este oare posibilă dezarmarea. România 
răspunde in mod categoric, afirmativ. Răspunsul său. ca și 
întreaga ei politică externă este fundamentată pe cunoaș
terea legilor celor mai generale ale evoluției societății, pe 
analiza realistă a condițiilor concrete in care aceste legi ac
ționează. pe sesizarea sensului devenirii umanității.

Succesele obț'nute de popoare în lupta pentru cucerirea in
dependenței naționale. împotriva politicii imperialiste, colo
nialiste și neocoionialiste. esența transformărilor democratice 
ce âu avut loc în lume, îndreptățesc pe deplin convingerea 
țării noastre exprimată de președintele său. tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, că „stă in puterea popoarelor ca ac- 
tionind unite, să asigure triumful politicii de dezarmare, să 
oprească cursa înarmărilor, să asigure realizarea noii ordini 
economice internaționale, înfăptuirea unei lumi mai drepte 
și mai bune pe planeta noastră".

GH. TIN CA 
SABIN POP
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